



Imperio

AÑO XIV NUMERO 4.385 ZAMORA, MARTES 14 DE NOVIEMBRE DE 1950 PRECIO DEL EJEMPLAR: 70 CENTIMOS

6 SUCESOS, 6

La duquesa de Valencia y cuatro personas más, heridas en un accidente de automóvil

MADRID, 13.—En un choque de automóviles ocurrido en la carretera de La Coruña, a la altura del pueblo de Villalba, han resultado cinco personas heridas, entre ellas la duquesa de Valencia. El hecho ocurrió al cruzar el coche de la duquesa de Valencia un "taxi" del pueblo de Villalba. La colisión fue tan violenta que el "taxi", coche de fabricación antigua y de mucho uso, salió lanzado más de dos metros de su encuentro con el coche de la duquesa, que resultó con la puerta delantera destrozada. El "taxi" quedó completamente desarticulado y solo se han recogido de él las piezas sueltas. A consecuencia del accidente, la duquesa de Valencia ha sufrido la fractura de la nariz y cartilago, corte del labio superior e inferior y contusiones en todo el cuerpo. Un comandante que viajaba en su coche, sufrió un corte en el párpado superior del ojo izquierdo y varios cortes en la nariz y contusión general; la señorita Pilar Barrera sufrió contusiones en todo el cuerpo y rotura de dientes y el chófer de la duquesa magullamiento general. El conductor del "taxi" sufre contusión general y un corte que le alcanza toda la sien. La duquesa de Valencia venía con sus amigos de pasar el día en su palacio de Avila.—Cifra.

Descarrila un tren

RIO DE JANEIRO, 13.—Dos personas resultaron muertas y cerca de treinta heridas al descarrilar un tren cerca de la ciudad de Vespasiano en el sur del Brasil, a unos kilómetros de Belo Horizonte.—Efe.

Doctora detenida

SANTA FE (Nuevo Méjico), 13.—La doctora en medicina Nancy Campbell ha sido detenida, acusada de haber secuestrado a una niña de nueve años, y de haberla suministrado narcóticos. Al parecer, Nancy, se proponía exigir por el rescate 20.000 dólares. La doctora ha manifestado a la policía que encontró a la niña en un automóvil bajo el efecto de una droga. Según las leyes del Estado norteamericano, la doctora Nancy Campbell puede ser condenada a pena de muerte. Está siendo vigilada para evitar que intente suicidarse.—Efe.



—Te, pronombre, amo tiempo de verbo, primera persona del presente de indicativo.

Desaparece un bou y sus dieciséis tripulantes

VIGO, 13.—Se ha confirmado la tragedia de la desaparición del bou "María Luisa" y sus 16 tripulantes. Este bou faltaba hace varios días y fué cundiendo la preocupación al llegar de arribada los demás pesqueros de la flota viguesa. Ayer se hicieron a la mar en su búsqueda el bou "Carmen de C.", compañero del desaparecido y otros pesqueros, que regresaron al puerto después de varias horas de peligrosa navegación, debido al temporal. Algunos marineros manifestaron haber visto entre las islas Ons y Cies, manchas de petróleo o incluso cajas, algunas con pescado dentro, así como tablones. Posteriormente se reciben noticias de El Grove de que han sido recogidos tres cadáveres en una playa de las cercanías.

Seis niños muertos en un incendio

GARRET (Pensilvania), 13.—Seis niños de dos a catorce años de edad que dormían en una casa de dos pisos, han perecido en el incendio que ha destruido el edificio. En el momento de ocurrir el siniestro los padres de las víctimas se encontraban de compras.—Efe.

Cuatro ahogados

PARIS, 13.—Cuatro personas que exploraban un río subterráneo, han resultado ahogadas al caer repentinamente las aguas a consecuencia de una fuerte lluvia en la cueva del Ródano, convirtiéndole en un torrente que amenaza a mil vecinos del pueblo de Vaulx-En-Vaelin. Las víctimas quedaron atrapadas en una inexplorada desviación subterránea llamada "Agujero del Creuz". Patrullas de salvamento han conseguido extraer los cadáveres de cuatro personas. Otras dos en estado muy grave y una séptima está aún dentro de la cueva, y parece ser que conserva la vida.—Efe.

RESTOS HUMANOS DE UN CEMENTERIO SE LLEVO EL AGUA

SANTIAGO DE COMPOSTELA, 13.—A consecuencia del temporal de agua y viento, un riachuelo que pasa por las cercanías del cementerio parroquial de la Villa de Porto de Son, al aumentar extraordinariamente su caudal, cambió de trayectoria impulsado por la fuerza del viento, derribó un molino y arrastró sus piedras y un árbol. La corriente abatió también el muro del cementerio en que había varios nichos y poco después aparecieron algunos restos humanos en la playa. El hecho se descubrió cuando el párroco celebraba la misa en la iglesia del cementerio, acto que no pudo concluirse debido a que el templo se inundó, alcanzando el agua, en el interior, la altura de varios centímetros. El párroco y los feligreses, en su mayoría parientes de los difuntos, procedieron a recoger en piadosa faena, los restos humanos. También en la villa de Portosin el temporal ha causado desperfectos en aquel cementerio.—Cifra.

EL CANCER y el tabaco

¿Están los fumadores más predispuestos al cáncer que los no fumadores? Según los recientes estudios de los doctores Levin, Winder y Trabano se deduce que el cáncer de pulmón es más frecuente entre los fumadores de cigarros que entre los otros fumadores o los no fumadores y que el cáncer de labio es más frecuente en los fumadores en pipa. En éstos, el cáncer de pulmón es muy raro. (2 por 100). Entre los afectados con cáncer pulmonar el 94 por ciento fuman cigarros, el 4 por ciento pitillos y el 2 por ciento pipa, según queda dicho. Entre los fumadores no cancerosos el porcentaje de los que fuman cigarros es mucho menor. La costumbre de tragar el humo, dicen los médicos predispone, en consecuencia, al cáncer. Finalmente de 605 individuos con cáncer de bronquios en un hospital americano, el 96,5 por ciento eran fumadores inveterados, al tiempo que el porcentaje de grandes fumadores en el resto del establecimiento, no pasaba del 73 por ciento.

MUERTO A TIROS el presidente de la Junta Militar de Venezuela

Estado de excepción en el país

CARACAS, 12.—EL TENIENTE CORONEL CARLOS DELGADO CHALBAUD, PRESIDENTE DE LA JUNTA MILITAR VENEZOLANA, RESULTO MUERTO EN UNA EMBOSCADA CUANDO SE DIRIGIA A SU DESPACHO EN AUTOMOVIL.

Ratificación del convenio entre la Santa Sede y España

MADRID.—La Oficina de Información diplomática del Ministerio de Asuntos Exteriores ha hecho pública la siguiente nota: En la tarde de hoy ha tenido lugar en el palacio de Santa Cruz el canje de los instrumentos de ratificación del convenio recientemente suscrito entre la Santa Sede y el Estado español, sobre la jurisdicción castrense y asistencia religiosa a las fuerzas armadas. El convenio ratificado fue firmado en la Ciudad del Vaticano el día 5 de agosto del año en curso por Monseñor Tardini sustituto de la Secretaría de Estado de la Santa Sede y el embajador de España cerca de la Santa Sede, señor Ruiz Jiménez.

GUERRA EN NEPAL

Las milicias del "Congreso Nacional", han ocupado Parasia, a 15 kilómetros al este de Bahirawa. Cuartel General del distrito de Butwal. Se instalaron en los edificios oficiales después de la rendición de las autoridades adictas al Gobierno.—Efe.

A 50 KILOMETROS DE LA CAPITAL

LONDRES, 13.—Las fuerzas insurgentes estaban hoy a unos cincuenta kilómetros de la capital nepalí de Katmandau y se han apoderado parcialmente de la ciudad industrial de Brantnaban. El actual Gobierno del Nepal han solicitado ayuda contra los rebeldes a la India, de acuerdo con el tratado de amistad firmado por los dos países.

Acuerdos del VI Congreso de la Unión Postal de las Américas y España

MADRID, 13.—Los acuerdos fundamentales del VI Congreso de la Unión Postal de las Américas y España, han sido los siguientes: Se adopta el español como idioma para los asuntos relativos al servicio de Correos; todas las administraciones conmemorarán, mediante la emisión de un sello o serie de sellos, el VI centenario del nacimiento de la "Reina Isabel, madre de América". Se erigirá en el Istmo, sobre el Pacífico, un faro a la memoria del adelantado Vasco Núñez de Balboa; los países de la Unión constituyen un sólo territorio postal. La tarifa del servicio interior de cada país regirá en las relaciones de los países de las Américas y España.—Cifra.

MENOR AYUDA CHINA A COREA

Ligero avance aliado a través de la nieve

TOKIO, 13.—Han llegado a las puertas de Yongbyon, las fuerzas de la primera División de Caballería, anuncia un portavoz militar norteamericano. El informante señaló que han empezado a acusarse ya los efectos de los intensos ataques aéreos llevados a cabo los últimos días y que se nota una gran lentitud en el traslado de los refuerzos comunistas chinos.—Efe.

DISMINUYEN LOS REFUERZOS

TOKIO, 13.—Los refuerzos chinos a través de la frontera manchú han disminuido durante las últimas 48 horas, gracias a los bombardeos de la aviación que han atacado los cuatro puentes principales sobre el río Yalu.—Efe.

6 KILOMETROS DE AVANCE

TOKIO, 13.—Las fuerzas de las Naciones Unidas han avanzado hoy lunes hasta seis kilómetros a través de la nieve en el frente del Noroeste de Corea, pero se informa que llegan refuerzos comunistas a uno o dos sectores de aquel frente. La XXVII Brigada Británica y la 24 División norteamericana han realizado al amanecer de hoy, lunes, ligeros avances frente a ligera oposición del enemigo.—Efe.

RUSIA ES CULPABLE

ELLA MUEVE LOS «HILOS» ROJOS que hacen danzar a sus "protegidos"

SEUL, 13.—No se ha ganado nada con invitar a los comunistas chinos a Lake Success, ha manifestado hoy a los periodistas el presidente coreano Syngman Rhee. Añadió que Rusia es quien tiene la solución al problema planteado, ya que si la Unión Soviética ordenase a los rojos suspender la invasión del Tibet o de cualquier otro punto, "los protegidos" no continuarían. Rhee dijo que el problema comunista no será resuelto hasta que el comunismo aprenda que no puede conquistar el mundo y hasta que las diferencias entre el comunismo y la democracia no queden resueltas de una vez para siempre.—Efe.

LOS ROJOS a 48 kilómetros DE LHASA

Noticias sin confirmar DAN POR OCUPADA LA CAPITAL DEL TIBET

NUEVA DELHI, 13.—El Gobierno anuncia que el Jefe de su misión diplomática en Lhasa informa que las tropas comunistas chinas que invaden el Tibet, se han detenido a 48 kilómetros de la capital tibetana, en el lugar denominado Pouo. Por otra parte, y de fuente bien informada, se asegura que la India ha pedido a la China comunista que ordene el cese del fuego en el Tibet y que no ha recibido respuesta. Sin embargo, parece que el Gobierno de Nueva Delhi está satisfecho con la medida china de detener el avance de sus tropas en la mayor parte de los mapas aparece como territorio chino.

¿OCUPADA LHASA?

BOMBAY, 13.—La agencia india de noticias informa desde Kalimpong que un alto funcionario tibetano ha anunciado la ocupación de Lhasa por los rojos chinos. La noticia no ha tenido confirmación.—Efe.

LA QUEJA TIBETANA EN EL CONSEJO DE SEGURIDAD

LAKE SUCCESS, 13.—La Secretaría de la ONU ha recibido la queja tibetana contra la agresión comunista china. Va dirigida al Consejo de Seguridad y fué trasladada a los miembros de este. Expone la

DOCUMENTO CINEMATOGRAFICO

TOKIO, 13.—Reporteros gráficos del Ejército y de la Marina están rodando una película que refleja las atrocidades comunistas cometidas contra unas treinta y seis mil personas, novecientas de las cuales son norteamericanas. Cuando la película esté completada se entregará al Departamento de Estado como un documento histórico de gran valor.—Efe.

PRISIONEROS

SEUL, 13.—El total de los prisioneros hechos por las tropas de las Naciones Unidas desde el 25 de junio —excluyendo los prisioneros hechos en el noroeste por el decimo cuerpo de Ejército, asciende a 135.000 de los cuales 56 fueron chinos.—Efe.

ATAQUES AEREOS

TOKIO, 13.—68 veces volaron sobre territorio chino los aviones norteamericanos entre el veinte de octubre y el diez de noviembre, según una acusación de la radio comunista de Pekín.—Efe.

HOY BALON

SUPLEMENTO DEPORTIVO
Seis páginas con crítica, reportajes, colaboraciones y crónicas de la jornada dominguera

GRAN BRETAÑA enviará embajador

LONDRES, 13.—En respuesta a una pregunta formulada en el Parlamento Bevin ha declarado: "El Gobierno británico ha expresado reiteradamente su propósito de atender a la decisión de la Asamblea de la O. N. U. sobre el envío de embajador a España. Como consecuencia de la votación del 4 de noviembre en la Asamblea el Gobierno británico se propone recabar a su debido tiempo el "placet" del Gobierno español para el nombramiento de embajador en Madrid.—Efe.

De Buenos Aires al Canadá en caballo

La amazona argentina Ana Becker que se propone unir a caballo Buenos Aires con Canadá se halla ya en Tucumán. En sus declaraciones a los periodistas la raidista manifestó que se halla en excelente estado físico y que el tiempo que lleva empleado hasta ahora lo tenía perfectamente calculado. Estima, pues, que el raid se desenvuelve con absoluta normalidad.

Lea en tercera página LA HACIENDA

UNA ENCUESTA DE **Imperio**

¿PLAZA PEQUEÑA O PLAZA GRANDE?

- 1 ¿CREE USTED QUE DEBEN UNIRSE LAS PLAZAS DE SACASTA Y DE ZORRILLA, PARA FORMAR UNA SOLA?
- 2 ¿SE BENEFICIARIA CON ELLO LA ESTETICA DE LA CIUDAD?
- 3 Y EL COMERCIO, ¿PERDERIA AL DISCREGARSE...?
- 4 EN SU OPINION, ¿COMO PODRIA ALLEGARSE EL DINERO PRECISO PARA ACOMETER LA EMPRESA?
- 5 DE OPTAR POR LA SOLUCION DE PLAZA "GRANDE", ¿QUE NOMBRE LE PONDRIA USTED?

Sr. Director de IMPERIO.—Zamora.

Muy señor mio: En relación con su encuesta ¿Plaza Pequeña o Plaza Grande?, mi opinión que le envío por si la considera aceptable, es:

- 1 En esa pregunta e tamos al parecer conformes todos los autores; Plaza Grande.
- 2 Evidentemente.
- 3 Entiendo que a ese punto deben contestar los comerciantes interesados e incluso la Cámara de Comercio.
- 4 En mi opinión, lo primero es saber a cuánto ascendería el presupuesto de las obras lo cual pueden hacerlo los técnicos municipales. Sabido esto, abrir una suscripción pública y de esa forma cada uno de los deseos de ello aportaría la cantidad que considerase oportuna. A ciegas no sabe uno si contribuir con cinco pesetas o con cien. A esa suscripción no deberían contribuir las Entidades oficiales que quedarían en reserva para cubrir el déficit si existiese. Para garantía de los suscriptores, caso de no realizarse las obras, se les podría devolver su dinero con cuyo estímulo aportarían mayores cantidades.
- 5 Como cada vez son más estrechas nuestras relaciones con las Américas incluso Brasil, Estados Unidos y Canadá (y por eso digo las Américas) creo que que es un nombre digno de la Gran Plaza: Plaza de América. Además no hay que olvidar que estamos en la Era de la Hispanidad y tiempo habrá de dar a otras calles, plazas o avenidas nombres de españoles ilustres.

UN TRANSEUNTE

ANUNCIOS ECONOMICOS

Ningún artículo usado podrá venderse, según se dispone en la legislación vigente, a mayor precio del 80 por 100 del señalado en la tasa.

Ventas
BELLOTA DE ENCINA se vende en cantidad. Informes: Ignacio Cobateda. Teléfono 24 de Fuentes de San Esteban (Salamanca) (1.873).

SE VENDEN dos sillones Barbería, modernos, dos lunas y demás utensilios peluquería, por tener que ausentarse. Informes: GASTORIA "LOPEZ" Ramos Camión 48. (1896).

CORNEZUELO DE CENTENO si queréis venderlo a muy alto precio dirigirse a Valeriano Campesino, Avenida de Patencia, 1. LEON. (1898)

SE VENDE en Molacillos casa, villa y tierra. Razón Victor Gallego. 21. 2.º (1907)

POLLITOS extraselecciónados desde cinco pesetas. Granja Yegros, San Mateo, 23. (1912)

VENDO casa llave en mano, calle Santa María la Nueva, 5. Tratar en la misma. (1924)

SE VENDEN 134 ovejas de vientre. 18 caudinas y 5 carneros. Informes: Valentín Janín en Belver de los Montes. (1939)

Ofertas
INVICTA-RADIO. Receptores del fama mundial. Agencia Oficial para esta zona Casa FURONES, Relojería. BENAVENTE. (1921)

COMPANIA española de seguros primer orden, precisa Delegados Zamora y Benavente. Dirigirse: Apartado 105-Salamanca. (1929)

Varios
ARRIENDANSE pastos ganados lanar seiscientos cabezas aproximadamente. Dirigirse Delegación

CASTELLANA. Benavente. (1.868)

EXTRAYO perro labrador, atiende por Churchill. Razón Plaza Mayor 5, la jo. Gratificarse. (1920)

AMA DE CRIA se ofrece para casa de los padres. Informes: Manuela Gato. Almaraz de Duero. (1937)

Traspasos
TRASPASO BAR por no poderlo atender con vivienda, hodega, corral, cuadras a toda prueba. Informes: Bar Antón, Plaza Fernando III. (1900)

TRASPASO negocio comestibles venta libre, sitio céntrico con vivienda. Informes: Publicidad AVIL. (1901)

SE TRASPASA fábrica de figuras de escayola y pasta, dando enseñanzas y local con vivienda, vendió motor 2 caballos. Informes esta Administración. (1938)

El alcalde trae de Madrid impresiones alentadoras

El proyecto de abastecimiento de aguas empieza a moverse

Sesión de la Comisión Permanente municipal

Bajo la presidencia del alcalde, señor Pérez Lozao, se celebró anoche la acostumbrada sesión semanal de la Comisión Permanente Municipal. Entre los asuntos de oficio se acordó la adquisición de un ejemplar para cada Escuela de la capital, de la "Cartilla Infantil de Circulación", dirigida por los ingenieros de Caminos J. M. Pellico y J. Marín. Igualmente se acordó adquirir un ejemplar del "Compendio Legislativo del Frente de Juventudes".

A continuación se trataron los 8 asuntos que figuraban en el orden del día, todos ellos de trámite.

Al final de la sesión el señor alcalde informó a la Permanente sobre su reciente viaje a la capital de España. "Considero este viaje —dijo la presidencia— como uno de los más fructíferos para la resolución de los múltiples problemas que tiene pendientes la capital". Dijo que el principal asunto que llevaba en cartera era el del abastecimiento de aguas a la capital, tratando con el director general de Obras Hidráulicas el procedimiento más viable para llevar a cabo el proyecto con la ayuda económica del Estado, ya que la

potencialidad de nuestra ciudad no permite la ejecución de todos los proyectos que la capital necesita con urgencia. De esta conversación con el director general de Obras Hidráulicas sacó el señor alcalde las mejores impresiones por lo que anunció a sus compañeros de Comisión que en una de las próximas sesiones plenarios se incluirá la aprobación del proyecto de abastecimiento tal y como ha quedado después de las reducciones de que ha sido objeto e, inmediatamente, se solicitarán las subvenciones estatales.

Asimismo, considerando la necesidad de reformatar la red de colectores, se encargará al arquitecto la redacción del correspondiente proyecto, para cuya ejecución se espera, también, conseguir ayuda de los organismos superiores.

Por último, el señor alcalde anunció que próximamente vendrá a Zamora un funcionario del Ministerio de Agricultura para dar posesión al Ayuntamiento de los terrenos de la Explanada de la Plaza de Toros, donde se celebran actualmente los mercados de ganados.



Enlace González González-Castro Juan

El domingo santificaron sus amores con el lazo indisoluble del matrimonio, la bellísima y simpática señorita Raquel Hortensia de la Caridad Castro Juan, y nuestro particular amigo don José Julián González González, Industrial y propietario en la República de Colombia.

La ceremonia que revistió gran solemnidad, se celebró a las diez de la mañana en la iglesia parroquial de San Torcuato, cuyo Altar Mayor se hallaba engalanado con profusión de luces y de flores. En el presbiterio aparecía la bahdera de las Jóvenes de Acción Católica, asociación a la que pertenecía la desposada.

La novia lucía un elegantísimo traje blanco de raso brochado con amplia cola que llevaban los niños Angeles y Hortensia Calvo, vestidos con preciosos trajecitos blancos; el tocado era de tul ilusión prendido con corona de azahar, al cuello llevaba una valiosa cadena con un crucifijo de brillantes que combinaban con la pulsera y los pendientes, igualmente de brillantes. El novio vestía de rigurosa etiqueta.

A los acordes de una marcha nupcial, interpretada por la orquesta, ella penetró en el templo del brazo de su padre y padrino, don José María Castro Juan, mientras él lo hacía ofreciendo su brazo a su madre y madrina, doña Manuela González de González.

Ofició en la ceremonia el licenciado don Emiliano González, profesor del Seminario, quien dirigió a los contrayentes una sentida plática.

En el acto matrimonial firmaron como testigos, por parte del novio, don Ulpiano González y don Casimiro González Ramos, industriales, y por parte de la novia, don Tomás Alonso y don Porfirio Rodríguez, también industriales de esta plaza.

Terminada la ceremonia, los numerosos invitados fueron obsequiados con un espléndido banquete servido en el restaurante Lisboa, tras del cual se organizó un animado baile. A última hora de la tarde los recién casados salieron en viaje de bodas, proponiéndose visitar Madrid, Barcelona y otras capitales españolas y terminada la luna de miel, se proponen fijar su residencia en la ciudad colombiana de Loricá (Bolívar).

Nos complacemos en expresarles la más cordial enhorabuena que hacemos extensiva a todos sus familiares.

El viernes, concierto de la Asociación de Bellas Artes

El próximo viernes tendrá lugar el concierto organizado por la Asociación Zamorana de Bellas Artes, correspondiente al mes de noviembre. Estará a cargo del notable pianista Gonzalo Soriano, artista que ha actuado en las principales salas de Europa con éxitos extraordinarios.

El programa del recital incluye obras de Bach, Haydn y Scarlatti en la primera parte; Ravel, Debuss, Chopin y Liszt, en la última.

Asamblea anual...

(Viene de la página CUARTA)

constancia a fin de atraer a las filas de A.C. a la mesa alejada de ella por ignorancia.

Por acuerdo de la Asamblea se dirigirá un telegrama de adhesión al señor obispo de San Sebastián, doctor Font Andreu, y se hizo constar en acta la satisfacción de la Rama de Hombres por la proclamación del Dogma de la Asunción de la Santísima Virgen.

El acto concluyó en la capilla donde se rezó una Estación y al final todos los asistentes recibieron la bendición dada con el santísimo.

LIBROS Y REVISTAS

J. M. FABREGAS DEL PILAR: "Procedimiento en las reclamaciones económicas-administrativas". Contiene: Doctrina, Legislación, Jurisprudencia y Formularios. Obra adaptada a las reformas dispuestas por la Ley de 9 de mayo de 1950 (2.ª edición), 100 pesetas. "INSTITUTO EDITORIAL REUS, Preciados 6 y 23. Madrid."

¡CAZADORES! He aquí cuatro libros interesantes: J. Settler, "Caza menor" y "Caza mayor". El primero prologado por el Conde de Romanones y el segundo por Conde de Yebes. Van ilustrados con grabados. Precio: 60 pesetas el primero y 90 el segundo. J. Jara; "Más de setecientos refranes de caza", recogidos, comentados e ilustrados con grabados, 14 pesetas. "La caza de la perdiz con reclamo", ilustrado con grabados, 20 pesetas. "INSTITUTO EDITORIAL REUS".

¡INGENIEROS! ¡ARQUITECTOS! ¡DELINCUENTES! Acaba de aparecer el "Cálculo fácil y agradable", por J. Echevarría. Precio 25 pesetas. "INSTITUTO EDITORIAL REUS, Preciados 6 y 23. Madrid."

NOTICIAS Y AVISOS

ESPECTACULOS PARA HOY
TEATRO RAMOS CARRION.—'Algo flota sobre Pepe' (Compañía Aurora Redondo-Valeriano León).
CINE BARRUECO.—'Currito de la Cruz' y 'Romance musical'.

CUPON PRO-CIEGOS
 En el sorteo celebrado en el día de ayer, ha sido premiado con 25 pesetas el número 177 y con 2,50 todos los terminados en 77.

FARMACIAS DE GUARDIA
 Don Cleudio Rodríguez, Santa Lucía.
 Don Angel Rebollo, P. Feria.
 Don Isaac Tejedor, Balbraz 2.
 Para el despacho nocturno en las farmacias de guardia, es indispensable la presentación de la receta.

Actividades de la Cruz Roja
 Durante los meses de agosto, septiembre y octubre últimos se han efectuado 52 servicios por el coche Ambulancia de la Asamblea de Zamora, conduciendo otros tantos enfermos o lesionados.
 Durante los mismos meses se han efectuado donativos y auxilios en metálico y en medicinas, a pobres necesitados, por importe de 1.546,50 pesetas.
 En las mismas fechas se han recibido los donativos siguientes: Ayuntamientos de Rabanales y de Ricobayo, 25 pesetas de cada uno.
 Faltan aún por recibirse las cantidades recaudadas en la Cuestación de la Fiesta de la Bandera, de 49 vecindarios de la provincia, rogándose a los señores alcaldes que no lo han efectuado, procuren liquidar dicha cuenta.

Aviso a los contribuyentes
 DELEGACION DE HACIENDA.—Por haberlo ordenado la Superioridad, se recuerda a todos los contribuyentes deudores a la Hacienda Pública por cualquier concepto contributivo, que deberán presentarse en la Intervención de Hacienda en las horas hábiles de la mañana, de 10 a 12, para hacer efectivos sus descubiertos aquellos que no hubieren sido objeto de apremio, los que deberán efectuarlo en las cabeceras de zona respectiva de Recaudación. Para aquellos que estuvieren en plazo voluntario de ingreso, se les recuerda que pueden efectuar los ingresos sin recargo alguno hasta el día 10 de diciembre inclusive, si no fuera festivo y bien entendido que transcurrido dicho plazo, les será exigido por la vía de apremio sin ulterior trámite.

Ayuntamiento de Zamora
 En el "Boletín Oficial del Estado" correspondiente al día 9 de los corrientes, aparece anuncio para provisión de plaza de Delineante de esta Corporación Municipal.
 Zamora 13 de noviembre de 1950.—El alcalde, Francisco Pérez Lozao.

Su hernia le preocupa
 porque cada día es mayor. Para retener y reducir hernias, existe el moderno invento **ADMINICULO HERNISAN** que suprime bragues de hierro, tirantes, etc. Es un pequeño y cómodo dispositivo distinto de todo lo conocido. (Patente 154 251) consulte al médico. (C. C. S. 4.929).

AVISO: Visita en ZAMORA, viernes, día 17, de 10 a 1. Consultorio Dr. Aguirre Díez, calle Mariano Benlliure, 1. Según su prescripción.

HERNISAN (ESTUDIO ORTOPEDICO)
 Balmaes, 104 - Barcelona

¡OPPOSITORES!

Para las numerosas plazas convocadas en los Cuerpos que indicamos a continuación os recomendamos los programas oficiales y las inmejorables contestaciones del "INSTITUTO EDITORIAL REUS". He aquí las oposiciones anunciadas: 1.080 PLAZAS PARA FACTORES EN LA RENFE, con 6.300 pesetas, pagas extraordinarias y plusas.—25 PARA PERICIAL DE ADUANAS, con 14.000.—100 PARA OFICIALES EN EL BANCO DE ESPAÑA.—30 PARA DELINEANTES DE OBRAS PUBLICAS.—26 PARA OFICIALES DE ADUANAS, con 5.000.—35 PARA TORREJOS DE FARO, con 6.000.—Clases orales y por correspondencia para TAQUIMECANOGRAFOS, CULTURA GENERAL, BACHILLERATO, BANCA Y COMERCIO. Próximas oposiciones para Notarías y Auxiliares y Oficiales en varios Ayuntamientos y Diputaciones. Solicite prospectos con detalles de la oposición que le interese al "INSTITUTO EDITORIAL REUS, Preciados 6 y 23 y Puerta del Sol 12. Madrid. Unico Centro que ha obtenido el número UNO en mas de ochenta oposiciones y miles de plazas para sus alumnos.

La festividad de San Martín

CAZURRA
 El pasado sábado se celebró en este pueblo la festividad del patrón excelso, San Martín. A las once de la mañana tuvo lugar una misa solemne con sermón a cargo del señor párroco de Peleas de Abajo don José Chillón.
 Por la tarde se celebraron emocionantes partidos de pelota.
 EL CORRESPONSAL

"Boletín Oficial"
 En el número del "Boletín Oficial" de la provincia, publicado en el día de ayer, se inserta entre otras cosas lo siguiente:
 Servicio de Ganadería.—Nota por la que se declara extinguida oficialmente la epizootia Mal rojo en los ganados receptibles del término municipal de Fuentelapeña.

Ayuntamiento de Venialbo
 El día 15 de los corrientes a las doce horas se celebrará en esta Alcaldía la subasta de pastos de invierno de los prados comunales para ganado lanar, bajo el tipo de 6.500 pesetas y con arropo al pliego de condiciones que se encuentra en la Secretaría Municipal.
 Venialbo, 8 noviembre de 1950
 El Alcalde, JOSE GALVAN

Cartelera de ESPECTACULOS

CINE BARRUECO
 Hoy continúa desde las 5 Dos películas de exitazo
CURRITO DE LA CRUZ
 Pepín M. Vázquez Jorge Mistral
 y el estreno de la revista musical

ROMANCE MUSICAL
 ¡¡Un ciclón de carcajadas, música y canciones!!
BUTACA 3 y 5 PESETAS

MAÑANA:
HECHIZO
 de Samuel Goldwyn, el de "Los mejores años de nuestra vida"
 ¡Aland Ladd ataca... con su pistola!
LA DALIA AZUL
 Verónica Lake, Willian Bendix

TEATRO RAMOS CARRION
 COMPANIA DE COMEDIAS
Aurora Redondo
 Valeriano León
 Hoy a las 8 y a las 11
 Estreno divertidísimo

Algo flota sobre Pepe
 De IONO
 La más despanpanante comedia, llena de humor modernísimo.
MAÑANA: ¡¡Otro triunfo!!
El padre Pitillo

El día 10 de DICIEMBRE PROXIMO, saldrá del puerto de ARGENTINA de la trasatlántica "ARGENTINA" (18.000 toneladas) para La Guayra (Venezuela), Cartagena (Colombia), Veracruz y La Habana admitiendo pasajeros de 1.ª, 2.ª y 3.ª clase y carga

Consigatario en VIGO:
B. LOGARES Avda. Montero Ríos, 8. Teléfono 2135 y 4596.



COOPERACION LOGOS
 Prohibida la reproducción
 Zamora 14 noviembre 1950
 -- Número 75 --

Satisfacción casi general por los resultados de la vendimia

Cultivos y Cosechas

Un alivio para millares de agricultores viñadores

En los últimos días la uva de la Mancha alcanzó mayor graduación

Ahora sí que podemos dar por definitivamente concluidas las tareas de la vendimia, realizadas casi sin interrupción en las provincias del interior y apenas perturbadas durante unas jornadas en algunas regiones meridionales. En términos generales se aprecia satisfacción entre los viñadores por los resultados del año vitícola, sin excluir a los de la provincia de Castilla la Vieja, en donde, exceptuando algunas comarcas que elaboran caldos para el comercio, una inmensa mayoría de propietarios de viñedos apenas recolectan en campañas normales el mosto necesario para las propias necesidades del hogar. Actualmente millares de agricultores viñadores se dedican, con justificado contento, a la tarea de surtir sus bodegas, teniendo en perspectiva una campaña agrícola sin la preocupación que representa para los mismos el adquirir en el mercado el vino necesario para el personal empleado en los trabajos del campo, particularmente durante la futura recolección, con vistas a la cual podrá reservarse alguna cuba que será amorosamente guardada y vigilada en los meses por venir. Sube de punto esa satisfacción por haberse comprobado la buena calidad del fruto y su excelente graduación.

resultaba más barata que la obtenida al principio, de 9-10 grados, al precio de 1,25. La impresión final en esta zona de Alcázar es de que la cosecha ha sido un 25 por 100 menor que el año pasado, pues aunque hubo parajes que salieron con una producción casi el doble que en 1949 —vegas y terrenos húmedos, según tenemos indicado— el tono general ha sido de mengua a causa de la sequía.

bastante animación por lo que se refiere a los costos de la anterior cosecha, apreciándose así, en Rueda, Pozadéz, La Seca y Nava del Rey. Se pagan los tintos desde 55 a 75 pesetas el cántaro de 16 litros; los blancos, desde 60 a 95 según calidades y graduación.

En Valencia las cotizaciones del vino siguen muy firmes, e incluso ofrecen tendencia alcista, tanto más extraño cuanto que no existen, por el momento, perspectivas de exportación en gran escala. Las cotizaciones oscilan alrededor de los siguientes precios: zona Reguera-Utiel, a 17,50-18 pesetas los tintos y rosados de 11,5 a 12,5 grados. Zona de Casteja-Chiva, a 18,50 y 19 pesetas grado y hectolitro; los blancos de 11,5 y 12 grados. Blancos manchegos, a 18,50-19 los de 12 a 12,5 grados. Alcohol vínico resticado de 96-97 grados, a 24-24,50 pesetas el litro.

Mercado del vino

Según noticias de Daimiel, en el vino de la actual campaña predomina el de baja graduación alcohólica. Prácticamente no se han hecho transacciones todavía, pero ya se manifiesta una tendencia, según la cual los elaboradores aspiran a vender a 20 pesetas para arriba, por grado y hectolitro.

En la provincia de Avila, donde el año vinatero se califica como mediano, los precios de los vinos están sostenidos.

En cuanto a la rica zona vitícola de Medina del Campo, reiteramos que la impresión final es que se ha cogido menos fruto aún que el año anterior, pero eso cambio es muy superior la calidad. Como contrasentido podemos señalar la orientación alcista del precio del vino, cuyo mercado registra ahora

MENOS GANADO A LA MONTAÑERA QUE EN LA CAMPAÑA ANTERIOR

Se confirma, como tenemos dicho, que en Extremadura y en Andalucía, a consecuencia de la buena campaña cerealista, se ceba más ganado de cerda, a base de piensos, que en la campaña anterior, en que la montañera suplió a la deficiente cosecha de gramíneas. Por cierto que en esas regio-

nes se ha madrugado en ese sentido, y a estas fechas son muchas las transacciones realizadas en cebones, a precios que oscilan, según las primeras noticias, entre 42 y 43 duros arroba.

Asimismo parece confirmarse nuestro vaticinio de que a pesar de ser bastante inferior a la de 1949, la cosecha bellotera, será aproximadamente igual al número de ejemplares cebados que salgan de las tierras extremeñas y andaluzas, por la razón antes expresada. Es decir, porque la menor producción de bellota se compensa por las abundantes disponibilidades de granos de pienso.

La montañera está recibiendo coincidentes las noticias que acabamos ganado porcino en bastante menor cantidad que el año pasado. Son mos de recibir, en tal sentido, de diversas regiones. En Córdoba, la bellota se vende al precio de 1,25 pesetas el kilo, y para reposición de cerdos rigen los precios siguientes: a mayo, a 125 pesetas por arroba, y sin fecha tope, a 30 y 31 duros.

Desde el norte de Burgos no dicen que se registra una verdadera invasión de cerdos procedentes de Extremadura para el aprovechamiento de la bellota de aquellos montes, en los que se aprecia abundancia de dicho fruto.

Ha cesado la caída de la aceituna

Como era de esperar, las lluvias han favorecido a la aceituna en su último ciclo, pero no en todas partes. En Extremadura y en algunas zonas de Andalucía y en las demás regiones olivereras, donde con toda evidencia la cosecha oleícola ha ganado puntos como consecuencia de haber cesado la caída de la aceituna y de sazónar esta en mejores condiciones de lo que se preveía.

Ferias y Mercados

EL MERCADO LANERO

Siguen haciéndose transacciones a precios altos Pero se está operando de una manera silenciosa

A simple vista nadie podría apreciar actividad alguna en el mercado de la lana. Aparentemente, se halla totalmente paralizado. En la realidad no es así, pues con toda evidencia se siguen realizando transacciones aunque en pequeña escala, anotándose precios muy semejantes a los de comienzos de la campaña. Se afirma que en Extremadura alguna partida de lana de merinas trashumantes se están pagando hasta a 55 pesetas, y que en tierras de Castilla la Vieja rige el precio de 45, también para la fibra de merinos.

A qué obedezca esta extraña y silenciosa reacción de algunos medios textiles? Resulta muy difícil contestar cumplidamente a tal pregunta. Parece ser que este mercado se haya influenciado por la situación internacional derivada de los acontecimientos en el Continente asiático. Algunos círculos laneros indeterminados, temiendo una complicación bélica —que no quiera Dios que se produzca— y que traería como de la mano el alza en el mercado de la lana, procuran cubrir las necesidades de la industria, pero otra impresión indica que esta nueva etapa de compras tan discretamente realizadas, pudiera obedecer simplemente a que algunas fábricas estén a punto de quedarse sin existencias debido a la reserva con que actuaron al comienzo de la campaña, con la esperanza de que las cotizaciones de entonces descendiesen en el momento en que aquella alcanzara su punto álgido. Y ahora no tienen más remedio que adquirir la materia prima necesaria encontrándose con los poseedores de la misma siguen firmes en sus pretensiones de primera hora.

Sea aquella o ésta la causa, es lo cierto que los precios de la lana siguen altos, contrafiamente a lo que cabía esperar en época tan avanzada.

El mercado de las legumbres secas

Es singular lo que está sucediendo en el mercado de las legumbres secas. Hasta ahora, la libertad comercial no se ha traducido en ventaja para el consumidor, desde el punto de vista económico, siquiera tenga la muy importante de comprar cómo, cuándo y en la cuantía que desee. El resultado de la competencia, en sentido de ver afinados los precios, no lo vemos por parte alguna, siquiera no desesperemos de ello.

Veamos los precios que actualmente rigen en algunas regiones: Valle de Losa (Burgos): Judías, 13-14 pesetas kilo. Lentejas, 10-11.

Alcázar de San Juan (Ciudad Real): Garbanzos, a 10; judías, a 11; lentejas, a 6.

Avila: Garbanzos, a 9 y 10; judías, a 11 y 12; lentejas, a 8.

Medina del Campo: Garbanzos, a 9-10 y 11 pesetas, según tamaño y procedencia; judías blancas, a 10 y 12,50; de color, a 9; lentejas, a 7 y 8.

Ubeda (Jaén): Garbanzos, a 8; judías a 12 lentejas, a 6,50 y 7.

Torrelavega: Zona no productora de garbanzos y lentejas. Judías, a 11; lentejas, a 7; garbanzos, a 10 y 11.

Talavera de la Reina: Garbanzos, a 8 y 8,50; judías, a 11.

Mercado huevero

La buena mujer campesina manipula cuidadosamente en una cestita. Debía llevar en ésta unas cuatro docenas de huevos y ponía en orden la mercancía, después del viaje que había hecho con su pequeño tesoro, defendido de posibles deterioros por tupidas capas de paja.

—Señora, ¿a cómo los vende usted?

Y ella un poco cohibida, quizá un poco avergonzada, contestó con una voz de susurro aderezada con una exquisita sonrisa:

—A 30, señor.

Y creímos percibir en ella cierta pesadumbre, pero también un gesto resignado que podría interpretarse: "¿qué quiere usted? Una haca lo que ve..."

Todavía faltan varias semanas para Navidad, y ya en el mercado huevero se percibe la relativa proximidad de aquella conmemoración, que se fija como índice tope del alza de precios de ese producto, disponiéndose cada cual para beneficiarse, en la medida de sus posibilidades del salto de vértigo, hacia arriba, que en tales fechas da la demanda. Y si no, véase que, como a toque de cornetín la oferta ha adoptado, en general, una actitud de reserva. Hay que almacenar para las fechas preñadas en que la mercancía "es arrebataada de las manos, sin parar mientes en la cotización". Entonces saldrán a la venta fabulosas cantidades, como si también a toque de cornetín, las ponederas, ante la perspectiva de proporcionar —¡petotilleras!— a sus dueños 2,50 ó 3 pesetas por cada cacareo, hubieran pasado jornadas enteras de trabajo intensivo volando del suelo al ponadero, del ponadero al suelo, y vueltas a empezar, hasta quedar exhaustas. ¿Cómo si no supiéramos que para entonces feos y desplumados de lo que menos se preocupan del cumplimiento de la elevada misión que la Naturaleza les tiene encomendada!

Lo cierto es que las noticias recibidas de diversas regiones son coincidentes de que la oferta de huevos apenas es perceptible y que las cotizaciones están en alza. Veámoslo:

Talavera de la Reina: a 25 pesetas la docena, y en alza, notándose escasez.

Alcázar de San Juan: Pocas existencias. Algunos días de la semana está desabastecido el mercado. Se cotizan a 28 pesetas docena, habiendo subido dos en las últimas fechas.

Segovia: A 29 y 30 pesetas. Avila: A 27,50 y 28.

Medina del Campo: La venta de huevos casi ha desaparecido. Son muy escasos y pequeños por lo general. Según tamaño oscilan entre 26 y 30 pesetas.

Ubeda (Jaén): A 2 pesetas unidad.

Torrelavega (Santander): Los de Castilla, a 28; los de la provincia a 34.

Alava: A 28 y 29 pesetas.

Córdoba: Mucha demanda y poca oferta. Se cotizan a 2,40 unidad los del campo y a 2,10 unidad si son de la parte de la Península.

Desde el norte de La Mancha se nos dice que ha quedado totalmente rematada la vendimia. El precio final de la uva ha sido el que se estableció el día 9 de octubre en los distintos puntos de elaboración, a saber: Valdepeñas, a 1,80 pesetas kilo; Manzanares, 1,70; Alcázar, 1,60, y de ese precio hasta 1,45 en los demás pueblos.

En la zona toledana de Villafraanca de los Caballeros, Madridijos y Consuegra, también alcanzó la uva precios altos —1,75-1,80—, registrándose por primera vez el caso de que, en lugar de concurrir a Alcázar de San Juan con género, como siempre sucedió sobre todo en años de abundancia, han desplazado ahora transportes de gran tonelaje, ofreciendo mejores precios que los que en la comarca cacereña regían lo que excitó la competencia en beneficio de los viñadores locales. Entre los diversos camiones dedicados a ese transporte figuraba uno de 12.000 kilos carga, cuya sola presencia determinaba un aumento de cinco céntimos en el precio del día. Se llegó a denominar a ese camión "el amigo de los pobres".

Otro aspecto que merece ser señalado es el relativo a la depreciación de una linterna en la zona cacereña, pues se ha cotizado a 1,30-1,40, por lo general 0,25 pesetas más bajo que el precio de la linterna. Sin embargo, en Valdepeñas y Madridijos se cotizaba a dos pesetas y hasta 210 ó sea 20 ó 30 céntimos más cara que la blanca. Indudablemente, Madridijos está alcanzando gran importancia en el comercio del vino. Acerca de este punto ya nos hemos ocupado en estas columnas del auge que estaba adquiriendo en aquella localidad la tendencia a aumentar su superficie de viñedo.

Es digno de hacer notar el hecho de que a medida que trascurre el tiempo, la uva alcanzaba mayor graduación, de manera que la recogida en los días finales alcanzó 13 grados y vendida a 1,60

Mercado de ganados

Los pastos van de mal en peor excepto por lo que se refiere al Norte, en cuyas regiones siguen disponiendo de hierba en abundancia, pero todavía no ha repercutido en los precios del ganado aquella escasez, dramática en algunas provincias del interior y del Mediodía. En algunas partes se está proporcionando al lanar piensos como alimento, por carecer en absoluto de hierba. Si esta situación se prolonga, sobrevendrá la acumulación de la oferta de ganado para matadero, de manera especialísima en las comarcas donde ha tenido una cosecha deficiente o mala de cereales o leguminosas.

Revista de ferias y mercados celebrados en la última decena:

MEDINA DEL CAMPO.—Con bastante animación y buen tiempo se celebró en esta localidad el semanal mercado de ganados, entrando buen número de cabezas.

En la clase lanar se vendieron 8.516, que se pagaron a precios iguales que el del domingo anterior, ya que se mantienen con firmeza. Ovejas para vida, de 300 a 350 pesetas una; las viejas, para carne, a 6,50 y 7 pesetas el kilo en vivo; corderas para recría, a 260 y 270 pesetas una; corderos para vida a 8,25 pesetas el kilo, y lechazos a 16 pesetas.

En ganado de cerda fueron vendidos 226 ejemplares. Tampoco hubo modificaciones en los precios. Se pagaron los ejemplares negros de siete semanas a 160 a 210 pesetas uno; los blancos de igual tiempo, de 210 a 225 pesetas uno; los de tres meses, blancos y negros, de 325 a 375 pesetas uno; los de 6 meses, de 675 a 825 pesetas uno, y los mayores, hasta 2.000 pesetas ejemplar.

En ganado vacuno también se hicieron bastantes operaciones, llegando a ser vendidos unos 80 ejemplares, pagándose las vacas de leche de 5.500 a 8.750 pesetas una; las vacas de labor, desde 5.500 a 8.300 la pareja; bueyes de labor, de 15 a 19.000 pesetas el par;

terneras, desde 1.750 a 2.400 pesetas; vacas para carne, a 18,25 y 18,50 pesetas el kilo canal, y novillos a 19,25 pesetas el kilo.

Menos animado estuvo el ganado lanar y caballar en el que solamente fueron vendidos 15 ejemplares, pagándose por las mejores desde 9 a 17.000 pesetas, y por otras más viejas desde 900 a 4.000 pesetas.

TALAVERA DE LA REINA.—Regular concurrencia. Las transacciones fueron numerosas; en vacuno, porcino y cabrio, y más reducidas en lanar y equino. Los precios acusan alza para el ganado vacuno de aptitud lechera, y sostenimiento en las demás especies. Cotizaciones de vacas de raza holandesa: Clase fina, 3.000 litros de producción anual, de 6 a 7.500 pesetas; clase basta, 2.000 litros, entre 5 y 6.000 pesetas; añejas, de 2.500 a 3.000 pesetas; terneras de 6 meses para vida y en buen estado de recría, a 1.250-2.000 pesetas; recién nacidas, y hasta de quince días, entre 600 y 800 pesetas de deshecho para carne, a 7 y 9 pesetas kilo al vivo.

SARON (Santander).—Mercado semanal muy animado. Extraordinaria concurrencia de compradores de toda España, que se disputaron el mucho y buen ganado vacuno de aptitud lechera que se presentó, lo que determinó alza de precios. Muchas vacas selectas alcanzaron la cotización de 12.000 pesetas, y hasta llegaron a pagar 12.125 por una novilla primeriza. Se vendió casi todo, pero a última hora la demanda flaqueó en vista de persistir la tendencia alcista.

TORRELAVEGA (Santander).—Está en alza el vacuno de producción lechera, realizándose muchas transacciones, siendo exportado el ganado a Cataluña, Castilla y Le-

vante. Ganado lanar mayor, a 6,50 pesetas kilo al vivo fechal, encabritado, a 13.

VITORIA.—En vacuno sigue ce-

LOS JABONES DE AFEITAR

de La Toja, con su tradicional calidad a base de las famosas Sales de su Bañerío, representan una gran economía por su abundante espuma que mantiene el cutis libre de granos y asperezas.

Punto inicial del afeitado

PRECIOS: BARRA: 7 CREMA tubo: 10 (Imp. Incluidos)

MASAJE FACIAL

FRASCO 16 pts (Imp. Incluidos)

Punto final del afeitado

UNICOS EN EL MUNDO

LA TOJA

JABONES y CREMAS DE AFEITAR — BRILLANTINAS — FLIAJADOR — MASAJE — COLONIA

Regamos a los señores comerciantes, nos soliciten las nuevas condiciones para la venta de los productos LA TOJA.

Distribuidores Generales: BERMEDEZ DE CASTRO Y SANCHEZ, S. L. Apartado, 28.—LA CORUÑA

Excmo. Ayuntamiento de Zamora

Se pone en conocimiento de todos los poseedores de ganado, Carruajes, Automóviles, Motocicletas, Bicicletas, Tanques, Tractores, que a partir del día 15 del mes actual, se empezará la formación del Censo, según dispone el artículo 70 del Reglamento provisional de Movilización del Ejército, terminando la inscripción de los mismos el día 15 de diciembre próximo, advirtiéndose que los que no se presenten a efectuar dicha inscripción serán sancionados con multas que oscilan entre 25 a 500 pesetas.

Lo que se hace público para general conocimiento. Zamora 6 de noviembre de 1950.

El alcalde, Francisco Pérez Lozao

Una feria regular

La feria de noviembre se ha celebrado con bastante concurrencia de ganado. Las lluvias que en los días anteriores han beneficiado una extensa área del territorio español hacían presumir que la animación del mercado estuviera a tono con la concurrencia de ganados, pero, sin duda, porque el agua no haya caído en cantidad suficiente para aliviar el problema de los pastos, las operaciones no alcanzaron elevado número.

Las mulas lechales, se vendieron a 5 y 6.000 pesetas, llegando las mayores hasta 18.000 pesetas y algunas vendidas en las cuadras, de clase superior, valieron más dinero.

El ganado vacuno fue el mejor representado en el ferrial por el número de cabezas. Se vendieron más de 120, entre 1.500 y 7.000 pesetas. Las terneras se cotizaron a 12 pesetas kilo.

El mayor número de transacciones se verificó en el ganado asnal, vendiéndose más de 200 cabezas. El más caro valió 9.000 pesetas pagándose entre 125 y 375 pesetas el ejemplar.

EL MERCADO DE MEDINA

MEDINA DEL CAMPO, 13. — El mercado semanal de ganado, celebrado el pasado domingo, acusó mucha firmeza y en él se vendieron 5.377 cabezas de ganado lanar, 258 de porcino, y 62 de vacuno, manteniéndose los mismos precios que rigieron en los dos mercados últimos. Sólo el ganado de cerda cebado, se cotizó a 23,60 pesetas el kilo en vivo, con alza de 1,50 pesetas. En la última semana, el tiempo fue bueno en los primeros días, pero el viernes y sábado llovió en cantidad suficiente para hacer beneficiosas las labores agrícolas y muy especialmente para la sementera de la cebada. Continúa el arranque de la patata que es de buena calidad y abundante en todos los pueblos de la comarca, donde se cotiza a 2,00 pesetas kilo y las mejores a 2,15.—Cifra,

Enseñar a cumplir las reglas de la circulación

EL cada día más abundante tráfico y la necesidad de que vehículos, peatones y ciclistas cumplan las normas contenidas en el Código de la Circulación, a fin de evitar en lo posible toda clase de accidentes, es lo que nos ha movido a publicar estos comentarios, a los que vamos a poner punto final con el de hoy recordando a los maestros y profesores de Colegios la obligación que tienen de enseñar a sus alumnos las principales normas por las que se rige una ordenada circulación.

El artículo séptimo del Código vigente dice a la letra: "Los profesores de Escuelas y Colegios deberán enseñar a sus alumnos las reglas generales de la Circulación y la conveniencia de su perfecta observancia, advirtiéndoles de los grandes peligros a que se exponen al jugar en la vía pública, salir atropelladamente de los centros docentes, subir a la parte posterior de los vehículos y tranvías, etc."

He ahí una tarea que el legislador impone a los maestros: enseñar a los niños a circular con el máximo de garantías para ellos y para los demás. Si esta misión es de relativa importancia en los pueblos, en cambio en las capitales cobra todo su valor al hacer de los formadores de la juventud los mejores colaboradores de las autoridades en un aspecto de la vida ciudadana de importancia capital.

Para facilitar la labor de los maestros los Ayuntamientos de las grandes capitales han publicado folletos exponiendo en forma gráfica y sencilla la manera de cómo se debe circular por la ciudad. Esta misma finalidad es la que cumple la "Cartilla" que nos impusó a escribir estos comentarios.

Hoy, como ustedes podrán leer en la referencia de la sesión municipal, la Comisión Permanente acordó la adquisición de un número de ejemplares de la "Cartilla" para distribuirlos por las escuelas de la capital. La medida nos produce satisfacción, en cuanto ella supone interés de nuestro Ayuntamiento en divulgar las normas de la Circulación. Ahora bien, hemos de hacer constar que al comentar elogiosamente la "Cartilla" en cuestión, no pretendíamos forzar ni siquiera aconsejar, su adquisición. Tal cosa entraría de lleno dentro de la publicidad y ésta sólo se puede hacer en el periódico pasando antes por Administración.

Sergio COLADO

Ha muerto la leyenda de la serpiente Loch Ness

Mil personas afirmaron haber visto al monstruo más famoso de los tiempos modernos Mientras algunos marinos se desternillaban de risa

LONDRES, 13.—(Crónica de nuestro corresponsal GUY BUENO).

1933 fué un año crucial en la historia de los pueblos. Fué el año de la crisis, cuando millones de parados en todo el mundo esperaban en vano que las máquinas se volvieran a poner en movimiento, cuando los ocho millones de parados en Alemania y la desesperación del pueblo alemán llevaron a Hitler al poder, cuando los Molisons dieron la vuelta al mundo en su avioneta y que en los dancings se bailaba la "Carjoca" y el "Continental". Creo que todos estos acontecimientos se olvidarán —si no se han olvidado ya— con el pasar del tiempo. Lo que probablemente no se olvidará es que el 14 de abril de 1933 hizo su primera aparición la famosa serpiente Loch Ness. A partir de ese día, millares de turistas acudieron a la placida laguna de Escocia, centenares de biólogos y de hombres de ciencia exploraron sus aguas lisas, tranquilas y profundas, mil personas —hasta hoy— afirmaron haber apercibido al monstruo legendario y los pequeños pueblos a orillas del Loch se convirtieron de repente en las estaciones de turismo más conocidas del mundo. Y durante todos estos años unos oficiales de la marina inglesa se han desternillado de risa en el secreto de sus alcobas.

Hoy ha muerto la serpiente del Loch Ness para siempre, o mejor dicho, ha muerto su leyenda pues el monstruo aparecerá una vez más, según las profecías "oficiales" en el curso de mayo y junio próximos.

Según manifestaciones hechas ahora en Portsmouth por unos oficiales del H.M.S. Vernon, escuela de torpederos y de dragadores de minas, que participaron en la "operación" el dragaminas "Welbeck" colocó en el año 1918 una serie de minas en el fondo del Loch Ness.

En total, se sumergieron trescientas minas experimentales, en series de ocho cada vez reunidas entre ellas por una cadena, a profundidades diversas con objeto de estudiar su capacidad de resistencia debajo del agua y el proceso de oxidación de las amarras. A partir de 1933, según estos oficiales, hoy hombres viejos de cabellos blancos las aguas de los riachuelos crecidos en primavera, arrancaron con sus remolinos turbulentos las primeras minas del fondo de la laguna. Cada mina estaba provista de cuatro cuernos fabricados con una materia especial que, al corroerse al contacto del aire, permitía la entrada del agua al interior del artefacto, hundiendo para siempre. Son estas minas cubiertas de musgo por

El Paraíso terrenal, localizado (?)

LONDRES, 13.—El arqueólogo Comyns Baumont, de 71 años de edad, que se ha dedicado durante cuarenta años a escribir sobre la apotación británica a la cristiandad y la civilización, ha dicho que está dispuesto a probar a cualquier arqueólogo reconocido que el paraíso terrenal estuvo en realidad en el condado de Somerset y que la civilización tuvo su cuna en lo que es ahora región desolada del extremo Norte de Escocia.—Efe.

Asamblea anual de los hombres de Acción Católica

Se celebró el domingo presidida por el vicario capitular

A las siete y media de la tarde del domingo tuvo lugar la Asamblea General anual de la Rama de Hombres de Acción Católica. El acto se celebró en el Centro Social de la organización y estuvo presidido por el vicario capitular de la diócesis, don Amando Gómez, a quien acompañaban el consiliario diocesano don Atilano del Bosque; el de la Rama de Hombres, don Gregorio González; el presidente diocesano, don Venancio Hernández; el secretario, don Marcelino González y directivos de los centros de Fermo-selle, Fuentesauco y Toro, así como también por el vocal del Consejo y ponente, don Jesús García de Leóniz.

El local de la Asamblea se vio muy concurrido, asistiendo a la misma además de numerosos asociados de la capital, representantes de los tres pueblos indicados anteriormente.

Rezadas las plegarias ordinarias, se abrió la sesión con la lectura de las memorias de actividades realizadas en el pasado curso por los distintos Centros.

A continuación, el señor García de Leóniz, leyó su ponencia sobre "El espíritu de conquista en los Hombres de Acción Católica", recogiendo sus observaciones en las siguientes conclusiones:

Primera.—El Consejo Diocesano de los Hombres de Acción Católica, fiel al espíritu de propagación de la Obra, proclama, una vez más su decidido propósito de llegar a la creación de Centros.

Segunda.—Los centros de los Hombres de A. C. deberán intensificar su propaganda con el fin de aumentar el número de asociados y hacer que todos los buenos católicos se encuentren en nuestra Obra.

Tercera.—De un modo especial los Centros deberán estudiar las medidas necesarias para la adaptación del elemento obrero tan alejado hoy de los principios de la Iglesia.

Cuarta.—A todos los asociados, para el cultivo del espíritu apostólico de que deben estar dotados, se recomienda se integren en alguna de las secciones de su Centro, para desarrollar una labor concreta de apostolado.

La ponencia fué aprobada íntegramente, levantándose después el presidente señor Hernández Clamarchant para pronunciar un discurso en el que se contienen consejos y consignas para los hombres de Acción Católica.

Finalmente el señor vicario capitular pronunció una exhortación invitando a todos a trabajar con tesón y

(Pasa a la página segunda)

En Cuatro Palabras

- El inspector de embajadas de España, señor Lequerica, ha ofrecido una comida en el hotel Ritz Carlton de Nueva York a los jefes de las ocho delegaciones en la ONU que suscribieron la resolución conjunta para aerogar la de 1946.
- En el Teatro Español de Madrid, se ha celebrado un acto de adhesión y homenaje a su director, don Cayetano Luca de Tena, al cumplirse los diez años de su gestión al frente de este coliseo.
- El P. Arcadio Laraena, de los misioneros del Corazón de María, ha sido nombrado por Su Santidad Secretario General de la Congregación de Religiosos.
- Continúan en Madrid las tareas de la semana Pedagógica Lasaliana, bajo la presidencia del Rvdo. Hermano Guillermo Félix F.S.C., asistente general para España y América española. Los actos se celebran en el salón de Actos del Consejo Superior de Investigaciones Científicas.
- Winston Churchill, jefe de la oposición conservadora de Inglaterra declara que la decisión expresada por Bevin de rechazar la proposición rusa invitando a una nueva reunión de los cuatro grandes para tratar del problema alemán, cuenta con su apoyo personal y con el de su partido.
- Después de pasar tres semanas de descanso se ha reintegrado hoy a sus tareas oficiales el presidente de la Argentina, Juan Domingo Perón.
- La policía de París ha descubierto en una gallinero un pequeño arsenal de armas y explosivos que se supone estaban escondidos allí por los comunistas desde la liberación de la capital.
- Ha sido constituido el consejo directivo del grupo parlamentario de amistad franco española.
- Se teme que haya ocurrido el mayor desastre de la aviación de Francia al estrellarse un avión en el pueblo de Saint Etienne des Volés, en los Alpes franceses.
- El subsecretario de Asuntos Exteriores, Ernest Davies, ha declarado en los Comunes que Gran Bretaña no puede aceptar las propuestas de creación de un ejército europeo con "ministro de Defensa europeo". El Gobierno británico —dijo— no puede entrar en una federación constitucional europea. La Asamblea consultiva, añadió, debe ser un foro para la discusión, pero no un organismo parlamentario que imponga su voluntad a los Gobiernos. Davies rechazó las acusaciones de que Gran Bretaña se halla disociada de la economía europea y del "poco entusiasmo" del pueblo británico. En nombre de los conservadores, Dundan Sandys abogó por un ejército europeo dentro del marco del Pacto del Atlántico y pidió al Gobierno que revise su actitud contraria a tal ejército.
- Europa Occidental no podría defenderse ante un inmediato ataque ruso, ha dicho en una conferencia de prensa el general Eisenhower.
- El anuario inglés "Brasey" dice que Rusia está construyendo acorazados de 35.000 toneladas con cañones de 17,7 pulgadas, mayores que los de los acorazados de las potencias occidentales. Sin embargo el anuario concede mayor importancia que a los acorazados al millar de submarinos que supone posee Rusia.
- Tito ha declarado que sus divergencias con la Unión Soviética no son "disputas familiares". "Nos separa —dijo— un profundo abismo". Dió a entender que Stalin y sus secuaces se han separado de las doctrinas comunistas y que él es quien las conserva de manera más "pura".
- Por considerable mayoría de voto parece haber resultado elegido presidente de la República de Guatemala el coronel Jacobo Arbenz.
- Secretse Khama, el reyzeuelo bamnaquato desterrado de su país por el gobierno británico a causa de haberse casado con una mecanógrafa londinense, está dispuesto a presentar su caso ante la Comisión de Derechos Humanos de las Naciones Unidas.

LA FIESTA NACIONAL

Pepín Martín Vázquez, Aparicio y Litrí, ovacionados en Lima

LIMA, 13.—Servicio especial de la agencia EFE.—Se ha celebrado la cuarta corrida de la feria con ganado de la Viña, que resultó manso y difícil para los diestros españoles, Pepín Martín Vázquez, Julio Aparicio y Miguel Báez "Litrí". En su primero Martín Vázquez bien con la muleta, aunque desahogado con el estoque (ovación). En su segundo, muy mal picado, se mostró valiente en una faena adecuada al bicho. Con el estoque estuvo breve (ovación).

Julio Aparicio toreó bien con el capote a su primero. Con la muleta hizo una faena por naturales y de pecho, molinetes y desplantes. Termina de un pinchazo y una estocada. Petición de oreja no concedida y da la vuelta al ruedo. En su segundo, un buey, estuvo dominante y valiente. Estocada y descabello al primer intento. (Ovación.)

El Litrí, hizo una gran faena a su primero citando al toro al natural desde muy lejos. Pases de todas las marcas y manoleínas escalofriantes. Desafortunado con el estoque que no obstante una ovación, da la vuelta al ruedo y saluda desde el tercio. El sexto transcurrió entre una enorme bronca en los tendidos contra las autoridades protestando por la mansedumbre del ganado. Litrí se deshizo de su enemigo mediante una breve faena.—Efe.

LICEAGA IGLESIAS Y AGUILAR EN LA PLAZA DE MEJICO

MEJICO, 13.—Servicio especial de la agencia EFE.—En la Plaza de Méjico se lidiaron novillos de Piedras Negras para Liceaga, Iglesias y Aguilar. Liceaga en su primero ovacionado y en su segundo gris. Iglesias, toreó muy bien con el capote a sus dos enemigos, pero

con la muleta se limitó a cumplir en los dos casos.

El peor lote le correspondió a Aguilar. Cortó las dos orejas de su primero y en el sexto fué aplaudido.—Efe.

HUMBERTO MORO SALIO EN HOMBROS DE LA PLAZA DE EL TOREO

MEJICO, 13.—Servicio especial de la agencia EFE.—El Piti y Humberto Moro, con neses de Colleme actuaron en la Plaza de "El Toreo". El Piti en su primero, oreja y dos vueltas al ruedo. En su segundo oyó aplausos y en su tercero saludó desde el tercio.

Humberto Moro en su primero hizo una brillante faena pero perdió las orejas por no estar brillante con el estoque. En su segundo cumplió y en el que cerró plaza obtuvo un gran éxito con la muleta. Terminó de media que fué suficiente. Cortó orejas y rabo y salió en hombros.—Efe.

EL "AFEITADO" DE LAS ASTAS EN VENEZUELA

CARACAS, 13.—Servicio especial de la agencia EFE.—Cartera y eficaz ha resultado la campaña de "El Universal", contra el "afeitado" de las astas de los toros. La comisión taurina municipal, ha sancionado a la empresa del nuevo caso con 1.000 bolívares de multa e inhabilitación temporal por presentar en la última novillada reses con las defensas arregladas. La comisión ha advertido que las reses para las próximas temporadas deberán reunir las condiciones establecidas por el reglamento y que desechará, previo examen veterinario, los toros con las adulteraciones o disminuciones en sus defensas. Estas disposiciones han sido muy bien acogidas por la prensa, radio y afición taurina.—Efe.

EL CAMINO PROHIBIDO



Periodista berlinés SECUESTRADO por los soviets

BERLIN, 13.—La policía occidental anuncia que un redactor de "Neue Zeitung" —periódico de autorización norteamericana— Alfred Weiland, desapareció el sábado y ha sido secuestrado, se cree, por los comunistas. Al parecer el secuestro se llevó a cabo en una calle del Berlín Occidental cuando Weiland se dirigía a una oficina de Correos. La policía ha recibido una información según la cual el periodista fué visto junto a la Puerta de Brandemburgo, muy cerca del sector soviético luchando en un coche con los demás ocupantes del vehículo, una de cuyas portezuelas estaba rota, y pidiendo socorro a gritos. Cerca del lugar indicado se han encontrado trozos de cristal manchados de sangre.—Efe.

¡RECORD!!

SANTOS (Brasil), 13.—El brasileño José Madeiros ha establecido ante millares de personas una marca mundial de salto a poca altura con paracaídas, sobre el mar, saltando desde una altura de 49 metros, 20 centímetros, abriendo el paracaídas a los 15 metros de altura. La prueba fué realizada bajo la inspección oficial de las autoridades civiles y militares.—Efe.

Ultima noticia deportiva

Mueren dos ases del ciclismo francés

Los ases del ciclismo francés Jean Rey y Jacques Mujica —hispano francés— han resultado muertos en un accidente de automóvil cerca de Montelmar (Francia). El coche en que iban los dos campeones a una exhibición deportiva que se iba a celebrar en Cavallón se estrelló contra la travesera de un camión en la carretera a 2 kilómetros al sur de esta ciudad. Jean Rey resultó muerto en el acto; y Mujica murió poco después de ingresar en el hospital.

BÉLGICA, 7; HOLANDA, 2.

El encuentro internacional de fútbol Bélgica-Holanda ha terminado con la victoria de los Belgas por 7-2.

Arsenal, 5; Racing de París, 1. El encuentro se jugó en la capital francesa.

VENCIO Y CONVENCIO EN RIAZOR

BALON

Suplemento al número 4.385 de IMPERIO

UN GRAN TRIUNFO 3-1 DEL ATLETICO FRENTE AL JUVENIL

(Especial para IMPERIO, por Orestes Vara, redactor deportivo de "La Voz de Galicia", de La Coruña.)

EL Atlético de Zamora ha conquistado dos de los más difíciles de cuantos puntos disputó o disputará fuera de su terreno. Venció al Deportivo Juvenil por tres tantos a uno y bien puede afirmarse que su triunfo, meritísimo, es doblemente valioso por haber sido conseguido sobre uno de los más fuertes equipos del grupo y, por lo tanto, más calificados candidatos para la fase de ascenso a Segunda División.



GOYO

Nos agradó plenamente el conjunto zamorano, que ya desde el principio del encuentro se mostró como el menos propicio adversario para el Juvenil. Siendo este un equipo académico, que practica normalmente un buen fútbol, y cuyos hombres prefieren el tecnicismo al brío, sin desdeñar éste, pero con predominio de una concepción suave del juego, la forma en que se empleó el Atlético fue, a la par que la más eficaz y conveniente para él, la más incómoda también para los coruñeses, a quienes ni poco ni mucho les va bien un adversario tenaz y pegajoso.

Y tres factores fundamentales apoyaron el legítimo y merecido triunfo zamorano: la homogeneidad y buena forma física del conjunto, la velocidad y la decisión de sus hombres—consecuencia de su espléndida preparación—y el tesón con que en todo momento se emplearon. Todo ello, importante de por sí, fue el resultado de la firmeza de las líneas zamoranas, en cada una de las

cuales existió, sin merma siquiera momentánea de su rendimiento, el hombre seguro y eficaz. Lo fue Cobas en la puerta, por ejemplo, resolviendo acertadamente su trabajo y especialmente, de manera soberbia, en una y espectacular parada enorme en la segunda parte, cuando el marcador señalaba ya el 3-1 que había de ser definitivo; lo fue también en la defensa, donde el "calvo" se erigió en invulnerable muralla, porque con colocación y facultades deharató todo el juego de ataque coruñés. Y destacó en la línea media Martínez, batallador incansable y muy firme en su puesto, completándose el sólido armazón del Atlético con su pareja de interiores —García Díaz y Ordoñez—, a cual más trabajador y profundo.



MARTINEZ

Todos ellos fueron lo más descolante del Atlético cuyos demás elementos se mantuvieron en plano lucido de eficacia, descolando la acometividad y el seguir la jugada de Brigido, autor

del espléndido tercer gol, con el que se rubricaba la victoria.



ATLETICO,
3

(González, propia meta, Muga y Brígido)

JUVENIL,
1

(Vélez)

Primer tiempo

1-0 favorable a los zamoranos

Por cuanto queda expuesto, y por la inseguridad inicial de su línea defensiva, el Juvenil, desconcertado y ganado siempre en la iniciativa, no acertó a aplomarse y jugó siempre a merced de su contrario, respondiendo ya en las postrimerías del segundo tiempo con un dominio persistente a base de balones sobre la meta de Cobas; dominio que los zamoranos se sacudían recordando por su parte el mando para llevar el peligro al área coruñesa, en la que Gallo y Muga se filtraban con frecuencia y peligrosidad patentes, hasta el punto de que, máxime después del paradón de Cobas ya mencionado a tiro impresionante de Lechuga II, ni por un momento estuvo en duda el desenlace del encuentro favorable al Atlético.



BRIGIDO

Y le llegó al Juvenil la derrota, su primera derrota en el Estadio, justamente en un momento crucial de la competición, por haberla sufrido frente al líder, un Atlético de Zamora al que interesaba mucho vencer para reducir la distancia que lo separa en la clasificación.

Lo importante para éste era confirmar en el Estadio de Riazar, con público hecho al fútbol de clase, al fútbol práctico y a los grandes equipos; lo importante, repetimos, era que el Atlético confirmarse en La Coruña, precisamente para un adversario de muchas campanillas, su envidiable y justa condición de líder del grupo en la Tercera División. Y lo consiguió netamente, porque a la legalidad y merecimientos de su victoria sumó una convincente demostración de potencia, juego y eficacia, cuya evidencia llevó al convencimiento del público el hecho de que por el Estadio de Riazar acaba de pasar el mejor equipo de Tercera División de cuantos hasta ahora han sido rivales, y vencidos, del Juvenil. En el Juvenil, con su conjunto desarticulado, solo su defensa central, Tomé, y su medio izquierdo, Maristany, respondieron a la calidad del equipo; pero fueron insuficientes su batallar y sus aciertos para anular las deficiencias en que incurrieron los restantes componentes del cuadro, cuyo ataque no supo sacudirse ágilmente la férrea vigilancia y la prontitud de acción con que se empleaban sus componentes de la defensa zamorana.

A la media hora de juego, en un acoso zamorano, el coruñés González acentuaba la inseguridad de la defensa local batiendo a su propio guardameta al intentar un despeje que se convirtió en un punterazo a la red.

(Termina en la página siguiente)

Abrigos y chaquetones de Piel

Capas de Renard

los mejores surtidos

GARCIA CASADO

LOS ROJIBLANCOS REGRESARON ANOCHE

Vea en sexta página un reportaje de la llegada de los jugadores locales

Los jugadores cuentan su triunfo

Se jugó para ganar... ¡y ganamos!

Se dijo que a las nueve llegaba el Atlético de su regreso triunfal de La Coruña, y desde una hora antes y hasta las diez y media que llegó sin novedad la expedición del equipo zamorano a la calle de Viriato, muchísimos aficionados zamoranos esperaban al Atlético en la Plaza de Sagasta, por la calle de Ramón y Cajal y calle de Santa Clara.

Cuando apareció por la calle de San Torcuato el coche magnífico que desplaza a todos los partidos a nuestro primer Club, los aficionados todos que tan impacientes esperaban la llegada del equipo de Pantoja comenzaron con alegría de grande bienvenida, sus vítores y aplausos en honor de los brillantes vencedores del Juvenil en el gran partido celebrado el domingo por la tarde en el Estadio de Riazor. Sin cesar sonaron los aplausos. Hubo hasta disparo de explosivos diversos. Y cuando en la misma calle de Viriato comenzaron a bajar del coche los jugadores, los abrazos y vivas se prodigaron en forma que jamás vimos. Era verdaderamente emocionante el momento que ofrecía la calle de Viriato al llegar el Atlético. Los aficionados todos "comían" en sus abrazos a los victoriosos jugadores. Y todos se interesaban por saber detalles de la forma en que se había logrado la brillante victoria.

Dado el interés del momento, nosotros fuimos haciendo también a cada jugador diversas preguntas referentes todas ellas al encuentro que de forma tan brillante ganó en La Coruña el Atlético. En primer término nuestros preguntados fueron el entrenador Guijarro y el directivo señor Hurtado. El entrenador nos respondió:

—Un partido magnífico que ganamos con merecimiento sobrado, pues en todo momento fuimos muy superiores al adversario.

—¿Qué hombres destacaron?

—Todos por igual. Fué un encuentro en el que todos pusieron clase y ardor combativo en la contienda.

—¿Y el adversario?

—Magnífico equipo el Juvenil; pero de nada servía su gran juego ante el que practicó a lo largo de todo el encuentro el Atlético. Fueron noventa minutos de lucha en los que siempre fuimos muy superiores.

A continuación, ante nosotros el directivo señor Hurtado, a quien preguntamos:

—¿Qué nos dice del partido?

—Que jamás vi jugar así al Atlético. Para mí ha sido este encuentro el mejor que vi el equipo zamorano a lo largo de toda la temporada. ¡Qué partido!

—¿Satisfecho entonces?

—¡Encantado!

—¿Qué jugadores destacaron?

—Todos por igual.

Seguidamente bajan del coche los jugadores. El primero en hacerlo es Martínez. A él le preguntamos:



—¿Te dió mucho trabajo el Juvenil?

—Muchísimo, pero nuestra labor siempre fué muy superior y nos impusimos en todo momento. El resultado bien claramente dice de nuestra superioridad ante el Juvenil.

—Y tú, Marín, ¿qué me dices de la delantera gallega?

—Que se filtraban como demonios con sus avances bien llevados.

—¿Mucho trabajo?

—Muchísimo. Claro que siempre ventajoso para nosotros.

Continúan bajando el resto de los jugadores, y siguen los aplausos y vítores de los aficionados en honor del Atlético. Casi nos es imposible a nosotros seguir en nuestra labor. Como podemos, ahora preguntamos a Ordóñez:

—¿Esperabas la victoria?

—Sinceramente, no; pero a poco de comenzar la contienda pude comprender que el triunfo, aunque difícil, sería nuestro.

—¿Por qué?

—Por el entusiasmo y buen juego que comenzamos realizando todos nosotros.

—¿Sólo al comienzo?

—Al comienzo, y luego durante todo el partido.

—¿Tu mayor satisfacción?

—El momento de marcar nosotros el primer gol y cuando el árbitro señaló el final del partido. Lo primero suponía la posibilidad grande de una victoria frente al Juvenil en su "casa", y lo segundo el triunfo este que tanto celebramos nosotros allí y en estos momentos la afición zamorana.

Continúan los vivos y los aplausos en la calle de Viriato. Cada momento el grupo de aficionados "crece" en proporciones gigantescas. Tanto es así que apenas pueden pasar los coches en aquel momento por allí. Observando nos da la sensación de que la calle de Viriato, es una estación a la que termina de llegar una expedición de héroes cubiertos de gloria en los campos de batalla, donde los familiares los "cosen" a abrazos y satisfacciones. Las preguntas se suceden. Hay jugadores que muestran ya su agobio, no obstante, sus deseos grandes de responder a todos.

Seguimos interesándonos por los detalles del partido, y ahora es a Cobas a quien le decimos:

—La radio nos informó de tu gran actuación en una parada lanzándote al aire. ¿Qué nos dice de ella?

—Pues que para hacerla saqué

fuerza de flaquezas. El tiro del interior izquierda coruñés iba con muy malas intenciones y muy rápido y duro, y no dudé en lanzarme al aire con toda mi agilidad y el esfuerzo de todas mis facultades físicas.

—¿Qué son muchas, amigo Cobas!

El portero suplente Mambrilla, a nuestro lado en estos momentos que hablamos con el guardameta titular, nos confirma la excepcional actuación de Cobas en su gran parada, y antes y después; es decir durante todo el partido.

El defensa Almaraz, también pondera la actuación soberbia de Cobas, y hace grandes elogios del resto de sus compañeros.

—Y tú, Goyo, ¿qué nos dices?

—Que fué un partido extraordinario en juego por ambas partes. Claro que nosotros dominamos más y metimos más goles. De ahí, nuestra victoria.

—¿Difícil enemigo, pues el Juvenil?

—Difícilísimo. Tanto es así que el Juvenil ha sido hasta la fecha el adversario de mayor clase que tuvimos a lo largo de toda la Liga.

García Díaz se encuentra rodeado de un gran número de aficionados, que se interesan por su buen juego en La Coruña. A él nos acercamos nosotros también, para preguntarle:

—¿Contento?

—¡Como nunca! ¡Lástima te perdieras un partido tan excepcional!

—¿Por vuestra parte?

—Por la nuestra y por la de ellos en mi vida de jugador profesional no gocé tanto. ¡Qué partido! ¡Y qué triunfo tan magníficamente logrado! De seguir así ¡¡segunda...!

—¿Tú crees?

—¡Desde luego!

A Reyes también le hace mil preguntas un buen grupo de "foros". Nos vemos "negros" nosotros para decirle:

—¿Dime algo del partido?

—Lo más importante?

—Sí.

—Nuestro triunfo.

—¿Y Cobas?

—Magnífico, como el resto de los jugadores.

—¿Cómo jugó el Juvenil?

—Extraordinariamente bien. Para mí, y en esta opinión estamos todos, el Juvenil es el equipo de mejor calidad que vimos hasta la fecha.

—Mayor mérito tiene entonces la victoria...

—¡Así es!

Y aquí, ponemos punto final a este reportaje que hacemos a la llegada de los jugadores del Atlético zamorano que de modo tan brillante vencieron el pasado domingo en La Coruña al Juvenil. Cuando nos encontramos ya lejos de la calle de Viriato camino de la Redacción, aún llega a nosotros el murmullo grande que dejamos en aquel lugar donde se festeja con tanto júbilo la resonante victoria del equipo de Pantoja.

ZABALO

VESTUARIOS

HABLAN LOS ENTRENADORES

Hemos ganado bien: **GUIJARRO**
Merecieron ganar: **RODRIGO**

Terminado el encuentro, el vestuario del Atlético era, lógica y naturalmente, un desbordamiento de felicitaciones y abrazos.

Guijarro, el entrenador, se hallaba satisfechísimo:

—Creo que hemos ganado bien —nos dice— el equipo ha respondido frente a un adversario de mucha clase, pero hemos sido más prácticos.

Cobas, el capitán y guardameta, estaba como chico con zapatos nuevos:

—Estoy contento de haber triunfado en mi patria chica. El Juvenil es un gran equipo, pero le hemos vencido por velocidad y decisión. Si seguimos así...

Si siguen así, pensamos nosotros, no va a haber quien os pare.

El entrenador del Juvenil Rodrigo,

reconoció justo el triunfo zamorano, diciéndonos:

—Me ha gustado el Atlético, muy entusiasta y combativo. Han merecido ganar, porque ¡los nuestros no han dado una a derechas y en frente había un adversario contra el que no se pueden permitir tales lujos. Así lo hemos pagado.

Otero, también guardameta y capitán del equipo:

—No hemos tenido mucha suerte, pero ellos han ganado con justicia. Fueron, por lo menos, más eficaces. Y, desde luego, es el equipo que más me ha gustado de cuando llevo vistos en nuestro grupo.

Y, en general, la alegría de los zamoranos tiene el contraste de la tristeza de los coruñeses. Erán innecesarias más impresiones. ORESTES

NUMEROS CANTAN

PRIMERA DIVISION

R. Madrid 3; At. de Madrid 6. Español, 3; Valladolid, 2. Valencia, 3; At. de Bilbao, 1. Málaga, 2; Santander, 0. R. Sociedad, 7; Murcia, 0. Lérida 4; Sevilla, 5. Celta, 2; Barcelona, 2. Alcoyano, 0; Coruña, 1.

	J.	G.	E.	P.	F.	C.	P.
Valladolid	10	7	2	1	20	10	16
Sevilla	10	7	1	2	32	19	15
R. Sociedad	10	6	2	2	33	17	14
A. Madrid	10	5	3	2	36	23	13
Barcelona	10	5	2	3	39	20	12
Coruña	10	6	0	4	32	17	12
Madrid	10	5	1	4	37	34	11
Valencia	10	4	2	4	18	18	10
Santander	10	4	2	4	18	27	10
Málaga	10	4	1	5	21	16	9
A. Bilbao	10	4	1	5	28	24	9
Celta	10	4	1	5	22	25	9
Español	10	3	2	5	25	33	8
Murcia	10	1	3	6	10	30	5
Lérida	10	2	0	8	18	50	4
Alcoyano	10	1	1	8	12	38	3

acumuladores
OXIVOL
SERIE ESPECIAL «PLATA»
Un año de garantía

SEGUNDA DIVISION

(Primer grupo)

Lucense, 4; Sabadell, 0. San Andrés, 3; Badalona, 4. Numancia, 1; Huesca, 0. Baracaldo, 4; Oviedo, 1. Gijón, 6; Logroñés, 1. Gerona, 4; Osasuna, 2. Torrelavega, 3; Tarragona, 1. Orensana, 1; Zaragoza, 1.

	J.	G.	E.	P.	F.	C.	P.
Zaragoza	10	6	3	1	22	10	15
Real Gijón	9	7	0	2	38	8	14
Sabadell	10	6	1	3	21	21	13
Logroñés	10	5	2	3	17	18	12
San Andrés	10	5	1	4	25	25	11
Numancia	10	4	2	4	16	24	10
Torrelavega	9	4	1	4	20	23	9
Lucense	9	3	3	3	16	21	9
Oviedo	9	2	4	3	21	14	8
Gerona	9	3	2	4	20	15	8
Huesca	9	4	0	5	14	13	8
Ferrol	9	3	2	4	14	15	8
Badalona	9	4	0	5	11	16	8
Osasuna	10	3	2	5	15	21	8
Tarragona	10	3	1	6	20	25	7
Orensana	9	2	2	5	15	18	6
Baracaldo	9	2	2	5	15	24	6

(Segundo grupo)

Granada, 2; Plus Ultra, 0. Mallorca, 2; Salamanca, 1. Córdoba, 4; Ceuta, 1. Las Palmas, 2; Hércules, 1. Cartagena, 3; Albacete, 1. Tetuán, 3; Linense, 2. Mestalla, 2; Melilla, 2 (se jugó el sábado).

CADA VEZ MEJOR

TERCERA DIVISION

Primer Grupo

Juvenil, 1; At. de Zamora, 3. Santiago, 3; Lemos, 1. Ponferrada, 4; C. Popular, 2. Avilés, 1; Leonesa, 0. Vetusta, 6; Palencia, 0. Juvencia, 1; Caudal, 2. Langreano, 3; Arosa, 0. Arsenal, 0; Pontevedra, 1.

CLASIFICACION

	J.	G.	E.	P.	F.	C.	P.
At. ZAMORA	10	9	0	1	34	10	18
Caudal	10	8	0	2	31	14	16
Juvencia	10	7	0	3	18	15	14
Avilés	10	6	1	3	26	17	13
Juvenil	10	5	1	4	26	20	11
Langreano	10	5	0	5	20	16	10
C. Popular	10	4	2	4	15	12	10
Santiago	10	4	1	5	13	13	9
Pontevedra	10	4	1	5	23	24	9
Ponferrada	10	4	1	5	24	25	9
Leonesa	10	3	2	5	16	26	8
Vetusta	10	3	1	6	22	27	7
Lemos	10	3	1	6	14	21	7
Arosa	10	3	2	5	15	22	7
Palencia	10	3	0	7	11	28	6
Arsenal	10	2	1	7	10	22	5

N. de la R.

Al confeccionar esta clasificación hemos tenido en cuenta el siguiente acuerdo del Comité de Competición:

"Dar por perdido al Arosa C. F. su encuentro con el Real Avilés, por alineación indebida de un jugador, y de contarle, además, un punto de la clasificación".

cinco. No obstante el puesto de farol rojo queda en manos del Arsenal quien permanece sólo con cinco puntos.

Sigue pues, la tabla al rojo vivo lo mismo adelante que atrás. La Liga bate este año, en el Primer Grupo, todos los récords de emoción.

T.

UNGRAN TRIUNFO 3-1 DEL ATLETICO FRENTE AL JUVENIL

(Viene de la página anterior)

Cercano el descanso, Cobas hizo una gran parada a tiro de Rábade.

A los cinco minutos de la segun-

	J.	G.	E.	P.	F.	C.	P.
Las Palmas	10	7	0	3	20	12	14
Córdoba	10	5	3	2	30	14	13
Hércules	10	5	1	4	27	20	11
At. Tetuán	9	3	4	2	20	11	10
Mejilla	9	4	2	3	24	16	10
Mallorca	10	4	2	4	27	23	10
Granada	9	4	1	4	21	15	9
Plus Ultra	9	4	1	4	15	15	9
Salamanca	9	3	3	3	15	16	9
Ceuta	10	4	1	5	17	27	9
Cartagena	9	3	2	4	16	21	8
Linense	9	4	0	5	16	22	8
Levante	9	2	3	4	12	21	7
Mestalla	9	3	1	5	14	23	7
Albacete	9	2	2	5	14	29	6

Una jornada más y el Club Atlético de Zamora sigue su brillante campaña de triunfos dentro y fuera de casa. Esta vez le ha tocado la china al Juvenil, uno de los equipos más calificados para jugar la liguilla... hasta el sábado.

Sigue, pues, el equipo roji-blanco como líder indiscutible aunque le pise los talones el Caudal, que marcha sólo dos puntos después de derrotar al Juvencia --otro favorito-- en Trubia.

También el Pontevedra mejora visiblemente su posición en la Tabla al conseguir un triunfo muy meritorio en El Ferrol, frente al Arsenal.

Pero la verdadera campanada la da el Arosa que pierde nada menos que cinco puntos. Dos, al ser derrotado por el Langreano, otros dos al fallar el Comité de Competiciones en favor del Avilés y uno por sanción federativa, según se explica en la nota que insertamos debajo de la Tabla. Esto hace que los asturianos, que reciben dos puntos positivos pasen a ocupar un brillante puesto en tanto que los gallegos quedan ya en zona de peligro. Y es que con las fichas de los jugadores no se pueden gastar bromas.

Mientras tanto, el duelo Vetusta-Palencia, para la cola, se resuelve en favor de los de Buenavista que dieron una soberana paliza a nuestros vecinos.

da parte Muga remató fulminantemente, anticipándose a la salida de Otero, el segundo gol, y tres minutos más tarde fué Brígido quien, de certero y fuerte cabezazo, obtuvo el tercer tanto rematando un centro de Gallo.

A los 11 minutos de este tiempo Vélez pudo batir a Cobas recogiendo un rechace del poste a tiro anterior del mismo Vélez.

El árbitro actuó aceptablemente. Fué el señor González Méndez, de Vigo, que tuvo algunos errores, pero sin trascendencia.

Los equipos alinearon como sigue:

At. de Zamora: Cobas; Marín, Goyo, Almaraz; Reyes, Martínez; Gallo, García Díaz, Brígido, Ordóñez y Muga.

D. Juvenil: Otero; Goberna, Tomé, González; Lechuga I, Maristany; Eliseo, Lechuga II, Vélez, Rábade y Manolé.

Orestes VARA

APARTADO 45

Carta abierta a Enrique Mariñas, locutor de radio

Muy Sr. mío: Escuchándole el domingo último la radiación del partido Juvenil-Atlético de Zamora, ha creado en mí un sentimiento admirativo hacia su persona, que me es muy grato exteriorizar en estas líneas.

Usted, señor Mariñas, con su excelente dialéctica y elocuente erudición, ha tenido la virtud de anular distancias, creándonos la sensación de estar presenciando el juego de nuestro equipo, por la justeza con que lo ha captado y comentado a lo largo de su intervención manteniendo arrobados a numerosos radio-escuchas que aún comentan asombrados cómo es posible tanta perfección.

Usted, señor Mariñas, con un estilo ágil y ameno, ha explicado todo un curso de bien radiar, se ha mostrado deferente con nuestra afición, ha antepuesto a sus preferencias lógicas su fina cortesía mantenida en todo momento de su charla magistral y esa virtud ha sido recogida unanimemente en esta ciudad como propia de un caballero en el más alto sentido de la palabra.

Nosotros—tal vez envanecidos por la marcha del campeonato—estamos orgullosos de nuestro cuadro de jugadores, creemos firmemente en su clase y capacidad para adaptarse con éxito a cualquier táctica, a la par que justificamos todos los procedimientos —legales— que conduzcan a la victoria; pero somos los interesados y es razonable que pensemos así. Ahora bien, no suelen ser corrientes estas apreciaciones en campos ni en públicos forasteros, muy a menudo cegados por la pasión. Por ello ha sido motivo de gran satisfacción oír a usted expresarse como un zamorano más, representando a un público exquisitamente deportivo en esa noble ciudad de La Coruña.

Estoy seguro de interpretar el sentir general de miles de aficionados al ofrecerle el modesto homenaje de gratitud que supone esta carta. Modesto por lo precario de mis facultades literarias pero sincero y de corazón como sabemos agradecer en Castilla.

Suyo affmo.

P.

VEA TODOS LOS DIAS
nuestra Sección de
ANUNCIOS TELEGRAFICOS
en ella hallará
ofertas interesantes

Díganos cómo jugaron los nuestros

Manuel Rafael Calvo, informa

Uno de los muchos aficionados que acompañaron al Atlético en su desplazamiento a La Coruña fue el destacado "torero" Manuel Rafael Calvo.

Interesantes siempre sus declaraciones sobre el más popular de los deportes, a él nos acercamos también para que nos informara sobre la labor de todos y cada uno de nuestros jugadores.

—¿Como actuó Cobas?
—Como jamás le vi. ¿Cómo paró Cobas...!

—¿Y la defensa?

—Magnífica, especialmente por el centro, donde Goyo se mostró siempre segurísimo, y con su intuición maravillosa "frenó" de continuo los intentos de los ágiles delanteros gallegos.

—¿Reyes?

—Stupendo, siempre en el pase a los delanteros ¡Hizo un buen partido!

—¿Martínez?

—Jugó Martínez en La Coruña su mejor partido de la presente temporada. Con movilidad extraordinaria siempre fué con un ardor combativo verdaderamente asombroso en busca del balón para impedir la puesta en marcha del juego adversario. Tanto es así que en cualquier avance que intentaban los gallegos, siempre ante ellos se encontraba Martínez con el fin de malograr la jugada.

—¿Y lo conseguía?

—Casi siempre lo consiguió.

—¿Qué me dices de la delantera?

—Que jugó a las mil maravillas. No había en nuestra vanguardia mayor ajuste y vistosidad en las jugadas, y a la hora de tirar lo hizo siempre con fuerza y buena puntería, salvo dos o tres ocasiones en que desgraciadamente se malogró casi el gol.

—¿Los más destacados de la delantera?

—Los cinco actuaron por igual. Quizá brillaran más García Díaz, Gallito y Brigido, pero los otros dos colaboraron de forma extraordinaria al buen juego que logró nuestra vanguardia.

—¿El público?

—Correctísimo, y admirado por la labor que practicaba el equipo zamorano.

—¿Comentarios más interesantes de los aficionados gallegos?

—Que el Atlético de Zamora era el mejor equipo que había desfilado por



GARCÍA DÍAZ

La Coruña, de los pertenecientes a la tercera Liga, claro está.

—¿Algún comentario más?

—Sí;

—Dime;

—Los coruñeses comentaban también muchísimo la actuación de Cobas y la labor de nuestra delantera y la combatividad de Martínez y la seguridad de Goyo como defensa central.

—Y los zamoranos que fuisteis a La Coruña, ¿qué decíais al ver como se fragaba la victoria del Atlético?

—Nadie decíamos una sola palabra.

—¿Por...?

—Porque no podíamos hablar de la emoción.

—¿Y cuándo terminó la contienda?

—Entonces sí; entonces "despertamos" del asombro, y todos corrimos hacia los vestuarios para festejar con el cariño del abrazo hacia nuestros esforzados jugadores el gran triunfo.

—¿Piensas desplazarte también a Santiago?

—Sí.



—Pues qué tampoco en Santiago puedes hablar de la emoción, como te ocurrió el domingo en La Coruña.

—¿Qué así, sea!

—¡Dios lo quiera! ZABALO



Huelga de pies caídos

¡Así... cualquiera...!

En el campo del Tárrega se ha dado anteaer un caso insólito. Jugaba el equipo local y el San Martín, ambos de Tercera División. Al parecer, los equipiers del Tárrega se mostraban disconformes con la actuación de árbitro y linieres, todos del Colegio aragones, por estimarles parciales; entonces, el público invitó a sus jugadores a que abandonasen el terreno, pero éstos decidieron adoptar la cómoda postura de permanecer inactivos sin moverse siquiera, dejando que el San Martín marcara cuantos goles le viniese en gana. Siete tantos hizo el conjunto visitante, retirándose después a los vestuarios. La directiva del Tárrega ha protestado (?) a la Federación. Ni antes ni después del "paro", se produjo el menor incidente.

Eibar sigue sin perder partido

En la jornada del domingo se registraron los siguientes resultados en la Tercera División de Liga:

GRUPO SEGUNDO

Guecho, 6; Juventud, 0; Recreación, 1; Alavés, 3; Indauchu, 1; Eibar, 1; Calahorra, 1; Basconia, 0; Erandio, 0; Sestao, 0; Izarra, 4; R. Unión, 1; Burgos, 6; Tudelano, 0; Naval, 3; Mirandés, 3; Rayo, 1; Arenas de Guecho, 2.

GRUPO TERCERO

E. Industrial, 5; Reus, 2; Sans, 3; Binéfar, 2; Tárrega, 0; San Martín, 7; At. Zaragoza, 2; Calatayud, 0; Mataró, 2; Arenas de Zaragoza, 1; Júpiter, 1; Igualada, 1; Tarrasa, 3; Tortosá, 0; Granollers, 1; Manresa, 3.

GRUPO CUARTO

Conquense, 2; Avila, 1; Emocionense, 3; Guadalajara, 3; Tomelloso, 1; Manchego, 1; Cacereño, 2; Toledo, 1; C. Caminos, 1; Rayo, 5; Talavera, 7; Badajoz, 3; Valdepeñas, 5; Segovia, 3; Alcalá, 2; C. Sotelo, 2.

GRUPO QUINTO

Játiva, 3; Orihuela, 4; Elche, 4; Catarroja, 0; Constancia, 0; Manacor, 1; Segarra, 1; Naval, 1; San Javier, 1; Castellón, 0; Imperial, 5; Villena, 1; Eldense, 2; Cieza, 1; Alicante, 2; At. Baleares, 1.

GRUPO SEXTO

Algeciras, 3; Almería, 1; Betis, 6; Español, 0; España, 1; Cádiz, 2; Lache, 3; Recreativo, 0; Hurgí, 0; Jaén, 3; Huelva, 5; Jerez, 1.

Unión Deportiva Toresana, 8; Fundiciones del Duero, 2

En el campo de Santo Domingo, de la ciudad de Doña Elvira, se celebró el anunciado encuentro del fútbol entre la Unión Deportiva Toresana y Fundiciones del Duero, partido que ganaron los unionistas por la notable diferencia de 8-2.

Arbitro Gallego I y, a sus órdenes, los equipos formaron así: U. D. T.: Paquito; Alba, Chuchín y Sastre; Gallego y Dorado; Vergua, Toni, Patri, Jorge y Paradero. Fundiciones: Félix (Del Río); Amador, Carnero y Pérez; Belauste y Siso; Lolín, Pepote, Alonso, Gainza y Yayi.

Jorge, Patri, Toni y Vargas fueron los autores de la goleada, marcando para los zamoranos Siso y Gainza. Hay que destacar a Gallego, Jorge y Vergua en el cuadro ganador y en el vencido a Gainza, Pepote, Carnero, Siso, Belauste y Pérez.

Aunque la victoria toresana fue, desde luego, muy justa, el conjunto de Fundiciones no mereció tan abultado tanteo.

A. C. R.

Historial del Madrid-Atlético

En 31 partidos de Liga, 15 victorias madridistas, 14 atléticas y dos empates

En Chamartin se jugó el domingo a presencia de más de 60.000 espectadores, el primer encuentro de Liga de la presente temporada entre el Real Madrid y el Atlético.

Desde 1929, en que dio comienzo el torneo de Liga, el Madrid y el Atlético han jugado 31 encuentros, en los que venció el Madrid en 15, el Atlético en 14 y dos terminaron en tablas. En estos partidos el Atlético logró 61 tantos por 55 el Madrid.

La mayor victoria atlética fue el 5 a 0 en el Estadio Metropolitano, el día 23 de noviembre de 1947, y la madridista, el 4 a 1 de Chamartin, el 16 de febrero del año 30, repetido también en Chamartin el día 29 de marzo de 1942.

Es curioso hacer constar que el tanteo registrado ayer es el mismo, pero al contrario, con que el Madrid, en el presente año, en el mismo campo, pudo eliminar del torneo de Copa al Atlético.

Para publicidad llamen al teléfono 1570

¿Irán España a la Vuelta Ciclista a Francia?

Hacen falta 30.000 duros y un director

HAY gran unanimidad entre la zión ciclista, al apreciar que es conveniente—mejor dicho "imprescindible"—, que un equipo de corredores españoles participe en la Vuelta a Francia, de 1951. Así, en los últimos días, en la prensa nacional y muy especialmente en nuestro querido colega "MARCA", hemos leído varias crónicas del competente crítico y gran amigo don Manuel Serdán; así como también unas interesantes manifestaciones del presidente de la U.V.E. (Federación Nacional de Ciclismo) don Alfredo Delgado, y también otras de Bernardo Ruiz al corresponsal de "MARCA" en Alicante, sin olvidar otras muchas, como las del mismo Ruiz y Langarica a don Manuel Serdán, en vísperas de la pasada Vuelta a Cataluña.

Estimamos que es un gran síntoma que se dedique a este asunto toda la atención que merece, ya que desde luego nos agrada que se comprenda la importancia que tiene nuestra participación en la gran ronda francesa, sin duda la más importante de este deporte, por lo que nada nos extraña que este tema apasione, incluso a muchos que apenas ni son aficionados al ciclismo, pero también como en en fútbol, tenis, hipismo, tiro, etc. en otras ocasiones, en esta prueba se juega mucho el deporte español.

Desde luego confiamos en la participación del equipo español, a pesar de las dificultades con que se tropieza para lograr que nuestros ciclistas puedan correr en dicha prueba en buenas condiciones, tanto de preparación como con el material adecuado, especialmente tubulares de calidad, etc.

Nos consta que el Comité Nacional de la U.V.E. se preocupa de todo ello. Así además de estar en contacto con los organizadores de dicha carrera, hace otras gestiones y consultas incluso a los posibles corredores que han de representarnos, los que han sido consultados en número de catorce, aunque al parecer el equipo será solamente de ocho, y que tal vez a la hora de concentrarlos y prepararlos como conjunto sólo irán diez, de los cuales saldrán los ocho elegidos.

DOS PROBLEMAS FUNDAMENTALES

Hay dos problemas fundamentales y difíciles. Primero, conseguir unas ciento cincuenta mil pesetas (tal vez más), y segundo encontrar la persona que seleccione, prepare y dirija al equipo antes y durante la carrera.



Una bella estampa de la Vuelta Ciclista a Francia, la prueba de mayor interés de cuantas se celebran en el mundo, en esta especialidad. ¿Irán los españoles...? Hacen falta 30.000 duros y un hombre que tenga autoridad y posea grandes conocimientos... y otras cosas.

La cantidad antes indicada no es excesiva, si se tiene en cuenta que de ella depende el buen éxito de la empresa a que va destinada: el prestigio español en uno de los deportes que más interesan en el ámbito Nacional e Internacional. Ahora bien si se tiene en cuenta las posibilidades de la Federación Nacional de Ciclismo, el problema es francamente grave, ya que como ha dicho su presidente, es pobre de solemnidad, pero esperamos y confiamos que tanto la Federación como la Delegación Nacional de Deportes de F.E.T. y de las J. O. N.-S. sabrán conseguir necesario, y a ello pueden ayudar a nuestro juicio en forma muy efectiva, en primer lugar las casas constructoras nacionales tan favorecidas, al no encontrar competencia en sus negocios con importaciones extranjeras, y que deben darse cuenta, que su florecimiento se debe principalmente al mayor esplendor que puede tener el deporte ciclista, cosa que hace tiempo han visto claro las casas de fuera, principalmente en Francia, Italia y Suiza, donde se ayuda mucho más efectivamente a las numerosas organizaciones y los corredores, formando equipos, etc., también puede ayudar en esta ocasión otros organismos, clubs, incluso de otros deportes más ricos, organizando beneficios etc., lo que sin duda se hará.

SELECCIONADOR Y DIRECTOR

El otro problema o sea encontrar el seleccionador y director técnico del equipo, es desde luego más difícil de lo que parece a sim-

ple vista, y de ello se hablará y escribirá mucho antes y después de que dicho nombramiento se lleve a efecto. Tanto el pasado año como en los últimos días se han dado muchos nombres, cuando en realidad con todas las condiciones necesarias hay muy pocos y, desde luego, debe ser un español cien por cien, que además hable francés.

Veamos por ejemplo a uno de los últimamente citados, Delio Rodríguez. Su valía como ciclista la puso ininidad de veces de manifiesto en muchas carreras, especialmente a las llegadas al "sprint" pero es lo cierto que aún reconociendo que sea inteligente, sagaz, y astuto, no ha participado ni seguido la Vuelta a Francia ni otras carreras extranjeras de verdadera importancia, por lo que sus conocimientos y experiencia, aun siendo muchos, tal vez no sean suficientes.

Otra dificultad que vemos para que sea nombrado Delio, es que al estar incluido entre los participantes su hermano Emilio y tal vez Manolo, a la hora de planear técnica y designar posibles ases domésticos en el equipo, aunque por su parte pusiese la máxima buena intención, imparcialidad y honradez, seguramente despertaría recelos y suspicacias en los demás componentes del equipo, lo cual sería funesto en extremo.

Otra cosa que creemos peligrosa es hablar a priori ya de jefes del futuro equipo, así al nombrar como tales a Langarica y Bernardo Ruiz, sin que neguemos ni mucho menos sus méritos y posibilidades,

A balonazo LIMPIO...

Si todos los goles que Planells cantó, suben al marcador, ganamos por 6-1. Y es que cuando un equipo juega como lo hace el nuestro. Y hay que ser 'hincha' y anticiparse...



Gila reivindicó a Martínez. Tan valiente y tan decidido y casi tiene que esperar al martes para que hablen de él...



Parece como si Mariñas hubiera nacido en la calle de los Herreros. Zamorano por los cuatro costados...



¿Quién dice que los gallegos no jugaron? Entonces, ¿qué hicieron Cobas y Martínez...?



¿Qué si son gallegos? ¿De la Coruña...! ¿Cómo los del Juvenil...!



El Juvenil es una especie de Orquesta Canario, en pequeño. Sin embargo, ya han visto ustedes el resultado que dió el tango en Alcoy. ¡Dos puntos positivos... para el Deportivo!



Una idea para la Directiva. Partido de Día de Club en la segunda vuelta: Atlético de Zamora contra Atlético de Zamora. Como las famosas lámparas, 'mejores no hay...'



Mariñas dijo que Goyo juega como un defensa inglés. ¡Es que por Zamora tenemos mucha niebla...!



¿Y pensar que a Martínez lo fichó París y el que esto escribe, una tarde en la que no teníamos nada hacer...! Después de un partido contra el Juvenil, precisamente...



Trio de locutores. Planells, Mariñas, Gila. Un maestro y dos que hacían "su primera salida". ¡Enhorabuena a los tres...!

T,

únicamente nos atrevemos a preguntarle si, hoy por ejemplo, ya comparten ese criterio el mismo Delio, Emilio, Serra, Gelabert, y los demás corredores que en su día puedan formar en el equipo, y sobre todo la persona que, en definitiva, sea nombrada para dirigirlos y unirlos.

En fin, este problema tiene mucho que meditar y estudiar, por las personas que pueden y deben decidirlo.

B.

PEGADOS AL RECEPTOR

Planells, Mariñas y Gila, informan

ESTA RESEÑA, COMO ALGUNAS LISTAS DE LA LOTERIA, ESTA TOMADA AL OIDO, LAS CITAS QUEDAN, PUES SUJETAS A RECTIFICACION.

TARDE dominguera en la mesa camilla con buen brasero y gran copazo a la espera de que Radio Zamora conecte con los equipos de Radio Nacional en La Coruña para retransmitir el encuentro Juvenil-Atlético de Zamora que empezará a las cuatro en punto de la tarde en el Estadio Municipal de Riazor. Cuando, por fin, nos llega la voz de Planells y de Gila, el puro entra ya en su postrera fase de incineración.

PRELIMINARES

El Juvenil ha declarado la fecha como Día del Club. ¿Habrá mucha gente en Riazor? No cabe duda que el Atlético es un equipo "económico", para los demás. Los rojiblancos saltan al terreno de juego y el micro recoge la ovación de los aficionados coruñeses; así, da gusto. Poco después lo hace el conjunto gallego y los aplausos se repiten. Vicente lee las alineaciones; justamente las mismas que publicamos en nuestra edición del domingo o sea; Juvenil (blusa rayada en azul y blanco) Otero, Goberna, Tomé y González; Lechuga I y Mariñan; Eliseo, Lechuga II, Félix, Rabade y Manolé. Atlético (camiseta rojiblanca) Cobas, Marín Goyo y Almaraz; Reyes y Martínez; Gallo, García Díaz, Brígido, Ordóñez y Muga. Del árbitro apenas si se habla, ni ahora después, lo cual nos induce a pensar que el señor González Méndez lo ha hecho bien. ¡Qué fortuna, para todos, si la actuación de los colegiados no obligase a guardar silencio cada domingo! ¡Ah...! Se nos olvidaba decir que Méndez es viqués, algo así como si en Pantoja hubiese actuado un salmantino... ¿amigo?, ¿enemigo? Todo deportivamente hablando, claro está.

EL PARTIDO

Ya estamos metidos en harina Planells ante el micro. Una jugada entre Brígido y Gallo con chuf de quién? que sale junto al poste. Replica el Juvenil con un buen disparo de su delantero centro que se va fuera por poco. Ahora es García Díaz el que nos hace poner en pié. Pero no ocurre nada. En realidad la emoción del locutor impide percibir con claridad la jugada sobre el marco, cosa comprensible cuando se tiene cariño a un equipo.

A los 22 minutos de juego se produce un córner contra el Atlético que es sacado sin consecuencias. Gallo cae al suelo y rabiamos... ¿qué le habrá ocurrido? Momento de emoción, el graderío ruge ¿gol...? si, pero del Coruña, transmitido por el marcador simultáneo. ¡Respiramos...! Todo parece indicar que la delantera del Juvenil se muestra remisa en el dispa-

El partido de la tranquilidad

ro a puerta. Buena jugada por el lateral de Gallo, sin consecuencias prácticas.

EL PRIMER GOL

✱ Así hasta que, en el minuto 29, un vozarrón tremendo canta el primer gol para el Atlético de Zamora. Aunque la noticia nos coge un poco de sorpresa, junto a la radio se organiza una tremolina que pone en peligro la vida del receptor. Pero, ¿quién lo habrá marcado? Planells aclara; de Almaraz a Ordóñez, combinación entre Brígido García Díaz y Gallo con remate de cabeza de García Díaz.

El delantero centro del Juvenil falla enseguida una clara ocasión para establecer el empate. Una colada de Muga termina con un frenazo por zancadilla del defensa. Los gallegos dominan con insistencia en el minuto 35. El Atlético ha impuesto un tren rápido que el enemigo parece no poder aceptar. Disparos de Brígido y de Félix sobre las puertas de Otero y Cobas, respectivamente. Nuestro cancerbero se hace aplaudir al despejar de puños un difícil balón. Así se llega al descanso.

El director de Radio Nacional en La Coruña y excelente locutor deportivo es invitado a que haga un resumen del partido y las cosas se aclaran mucho para el oyente;

✱ De los 45 minutos, --dice Mariñas-- por lo menos 35 se han jugado en el campo gallego. El Atlético, que ha jugado a favor del viento ha empleado un estilo seco, sobrio y profundo frente al de alegre gambeteo, un poco argentino, del Juvenil. Goyo, defensa central rojiblanco --sigue Mariñas en el uso de la palabra-- ha

hecho un encuentro de antología. Calvo, joven, seco fuerte, rotundo, parecía un defensa inglés siempre colocado, exacto en toda ocasión. La delantera zamorana efectuó combinaciones muy meritorias que no han aumentado el marcador gracias a la acertada labor de Tomé, zaguero central del Juvenil.

"El Atlético de Zamora merece el puesto que ocupa y dará muchos disgustos fuera de casa ya que en la suya debe permanecer imbatido". Con estas palabras acabó Mariñas su acertado comentario.

Ahora que va a comenzar la continuación, Planells cede el micrófono al popular locutor de Radio Nacional quien hará media hora de excelente retransmisión. Más tarde intervendrá Planells nuevamente, encargándose Gila de radiar los postreros minutos.

SEGUNDA PARTE

✱ Juego muy rápido y de gran belleza descriptiva. A los cinco minutos se produce una jugada en la que interviene toda la delantera con tiro inmenso de Muga que hace inútiles los esfuerzos del meta coruñés. Mariñas canta con alegría el segundo gol de la tarde. ¡Pero si parece zamorano...! Apenas si han pasado tres minutos cuando Brígido remata espléndidamente de cabeza un centro seco y duro de Gallo. La pelota, muy bien impulsada entró hasta las mallas rasa por junto al poste derecho. Un gol imparable. El encuentro queda así decidido.

Falta de Tomé a García Díaz cerca del área de penalty, sin consecuencias.

CAMPEONATO PROVINCIAL

PEÑA JOSEITO, 4; C. D. BENAVENTE, 1

El domingo se jugó en el campo del Frente de Juventudes el partido Peña Joseito-C. D. Benavente, valedero para el Campeonato provincial de fútbol. Vencieron los zamoranos por 4-1.

Árbitro el nuevo colegiado, señor Periañez, que lo hizo bien y, a sus órdenes, los equipos formaron así: Peña; Ricardo, Andrés; Angelín y Julio; Romero y Rueda; Alberto, Ricardo, Chiquilín, Carín y Ramón. Benavente; Benavides, Rubio, Bezos y Ledo; Vecino y Fernández; Centeno, Pérez, De Huerga, Del Río y Vázquez.

La primera parte terminó con el resultado de 2-0 favorable a los de la Peña, goles marcados por Ramón y Chiquilín. En la continuación Romero aumentó las distancias con dos nuevos tantos, uno de ellos de penalty. Chusquillo marcó el único gol de los benaventanos.

Durante el partido fué retransmitido el encuentro en Riazor lo que hizo que el escaso público que acudió a Pantoja prestase más atención a la voz del locutor que a lo que ocurría en la cancha del Frente de Juventudes.

GOL DEL JUVENIL

✱ A los 11 minutos Vélez tira fuerte, devuelve el poste y el balón va hasta Eliseo que remata a las mallas. Juvenil, 1; Atlético 3. Pero los oyentes seguimos tan tranquilos porque el encuentro es rojiblanco a todas luces. Con este gol el Juvenil se recupera algo y ataca con cierta insistencia. Un tiro muy colocado lo despeja Cobas a córner con gran estilo. Saque de esquina y Mariñan remata, alto. Se juega a gran tren. Ligero dominio gallego aprovechando el viento, pero mayor efectividad en los ataques zamoranos. Cobas bloca muy bien a la salida de un córner y poco después se lanza a los pies de un contrario atrapando el balón. También despeja con eficacia un lío ante su portal.

El defensa central del Juvenil se adelanta incluso a rematar un saque de rincón. Tiro de Vélez que rebota en el pie de Martínez y va a córner. Hasta que el Atlético se sacude el dominio; García Díaz coje una pelota por el centro se interna con ella y, ante el marco gallego, malogra una buena ocasión. Replica el Juvenil y Cobas hace la parada de la tarde lanzándose en palomita y bloqueando formidablemente un difícil balón. Ordóñez juega muy retrasado apoyando a medios y zagueros en la eficaz labor defensiva que el Atlético ha organizado muy bien.

Mariñas se despide y entra poco después Gila. Con él, oímos hablar de Martínez a quien elogia reiteradamente como uno de los mejores hombres sobre el terreno de juego. Ordóñez arranca desde atrás y tira desde muy lejos quizá con el deliberado propósito de perder tiempo, cosa natural dada la marcha del partido.

Martínez enmienda un fallo de los dos defensas laterales zamoranos y cae lesionado. Faltan dos minutos para terminar el encuentro cuando nos llevamos otro susto de los buenos. El público grita y aplaude. ¿Habrá marcado de nuevo el Juvenil...? No, amigos, es que el Deportivo de La Coruña --dice el marcador simultáneo-- ganó al Alcoyano. ¡Menos mal...!

Martínez abandona el terreno de juego, aunque se negaba a ello, Gallo tiene la cabeza vendada... pero el Atlético ha conseguido otros dos puntos positivos que le hacen líder indiscutible del Primer Grupo y el equipo más calificado para jugar la Liguilla, aunque queden tantos partidos por delante. Se acabó.

Ahora "Pari", muy emocionado, dice que está contento con el triunfo y envía un beso para su hija. Gila lee los resultados de Primera División y nosotros rompemos una quiniela. Total, ¡para cinco aciertos...!

M.

TIM.